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Kiadótulajdonos: 
.JÓESTETI!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

riásiszonzációt 
keltett ehamberlain és Iitler e ze mui találkozója 

ögyelőre nayu mértékben enyhült a feszü 
hivása Runcimanhoz - Sárisban ideges 
prágai jelentés az eddigi halálos áld 

ltség - MMussclini fel- 
a hangulat - Itivatalos 
ozatokról - 

ülésre hivják össze az angol alsóházat 
(BERLIN.) (DNB.) Tegnap éjjel futó- 

tüz gyorsaságával terjedt el a Harma- 
dik Birodalomban és Európában az a 
hir, hog- Neville Chamberlain brit 
miniszterelnök kihallgatást kért és ka- 
pott Hitler vezér és kancellártól és 
hogy a találkozó még a mai nap folya- 
mán megtörténik. Az események foly- 
tán felzaklatott idegeket ez az eleinte 
hihetetlennek látszó hir annyira meg- 
viselte, hogy a német kormány szüksé- 
gesnek látta az alábbi hivatalos köz- 
lést kiadni: 
- Chamberlain brit miniszterelnök 

tegnap este Neville Henderson berlini 
angol nagykövet utján a következő kér- 
dést intézte Hitler vezér és kancellár- 
hoz: „Tekintettel az egyre fokozódó 
válságos helyzetre, javasolom, hogy 
haladéktalanul átjövök Önhöz, annál is 
inkább, mert a személyes eszmecsere 
utján remélem a problémák sikeres 
megoldását. Ezért mér e pillanatban 
utra készen állok. Nagyon kérem, kö- 
zölje velem, hogy fogadhat-e és ha igen, 
mikor jöhetek: Neville Chamberlain. 

AFührer, akihez a Chamberlain-féle 
üzenetet azonnal továbbitották, mind- 
járt válaszolt is és pedig a következők- 
ben: „Szives készséggel állok rendelke- 
zésére és a találkozás időpontját e hó 
15-ében állapitom meg: Hitler." 
A hivatalos jelentés, amelyet az összes 
rádióleadók közöltek, a Harmadik Biro- 
dalomban nemcsak óriási meglepetést, 
de alig titkolható örömötés fellélegzést 
is keltett. A berlini uccák azonnal meg- 
teltek tömegekkel, amelyek az ujság- 
kiadó vállajatok elé csoportosulva vár- 
ták a további közléseket. Hasonló izgal- 
mat váltott ki az esemény hire Nagy 
britanniában, ahol annál váratlanabbul 
érkezett, mert a tegnap esti lapok még 
azt közölték, hogy VI. György uralkodó 
és a királyne ma reggel érkeznek vissza 
Londonba és Chamberlain azonnal ki- 
hallgatáson jelenik meg náluk. Késő 
éjjeli jelentés szerint, London népe az 
vccákon van és lesi a fényujságok hir- 
adásait, amelyek ugyszólván kizárólag 
a Chamberlain-Hitler találkozó körül- 
ményeit tárgyalják. Ezek szerint Cham- 
berlain miniszterelnölk ma reggel 8 óra- 
kor indult el a croydoni repülőtérről 
Németországba és utjára mindössze 

ilson külügyi szakértő kisérte el. Dél- 
előtt 10 órakor érkezett meg München- 
be, ahol szükebb körü, de diszes hivata- 
los fogadtatásban részesitették, amelyen 
jelen voltak Ribbentrop külügyminisz- 
ter, Hess Rudolf, Epp tábornok bajor- 
országi helytartó és számos katonai és 
özéleti előkelőség. Chamberlain mi- 

niszterelnök rövid pihenő után foly- 
atta utiát Berchtesaadenbe, majd 

Obersalzbergbe, 
jék. 
Ugyancsak Berlinből közlik, hogy a 

Erit miniszterelnöki látogatás, bár vá- 
ratlanul történik, bizonyos hosszasab- 
ban előkészitett diplomáciai munka 
eredménye és hogy sikerült, az kizáró- 
lag Neville Henderson nagykövet érde- 
me, aki a maga részéről már a legutób- 
bi londoni tartózkodása alatt is java- 
solta a közvetlen megbeszéléseket. Em- 
litést tett erről Nürnbergben Ribben- 
trop külügyminiszternek is, aki azután 
a talajt a legnagyobb titokban előké- 
szítette. A hajnali órákban jelentik 
Londonból, hogy a tömegek még mindig 
formálisan megszállva tartják az uccá- 
kat és hogy a járókelők annyira meg- 
rohanták a telefonfülkéket, hogy a táv- 
beszédforgalom órák óta szünetel. A 
Downing Streetet sürü rendőrkordon 
tartja megszállva. A közönség hazafias 

ahová délutánra vér- 

(BERLIN.) Chamberlain angol mi- 

niszterelnök Hitlerrel való találkozásá- 

nak elhatározása nagy örömet és meg- 
elégedést keltett nemcsak a német fővá- 
rosban, hanem a birodalom egész terü- 
letén. A Wilhelmstrasse egyik illetékes 
előkelősége kijelentette az ujságirók- 
nak, hogy az angol miniszterelnök el- 
határozását a berlini kormány a maga 
részéről nagyra értékeli és annak külö- 
nös jelentőséget, fontosságot tulajdonit. 

dalokat énekel és szavaló kórusokban 
kiáltja: „Éljen a jó öreg Chamberlain". 
Az United Press közlése szerint, bizo- 

nyos az, hogy a brit kormány a minisz- 
terelnők elhatározó lépése előtt kérdést 
intézett a francia kormányhoz és hogy 
onnan beleegyező válasz érkezett, ami 
a legbiztosabb jele annak, hogy Páris 
ezuttal is Londonnak engedte át a kez- 
deményezést.... 
Az Evening Standard éjfél után rend- 

kivüli kiadást adott ki, amelyben az 
ujkori történelem egyik legnevezete- 
sebb eseményének ecseteli a miniszter- 
elnöki lépést, amely tekintettel arra, 
hogy a kormányfő ezuttal 70 éves kora 
ellenére első izben ül repülőgépre, igen 
nagy lelkierőre és önfeláldozásra vall. 
A lap különben biztosra veszi, hogy a 
látogatást olyan kedvező szélcsend fog- 
ja követni, amely alkalmassá teszi az 
állapotokat a békés megoldásra. 

Magy öröm és megelégedés... 
FOKOZOTT IZGALMAK 
KÖZÖTT TELT EL A TEGNAPI 
NAP 

(LONDON)) (Reuter.) Az elmult hu- 
szonnégy óra a fokozott izgalmak jegyé- 
ben telt el, mert a legutóbbi események 
a legnagyobb mértékben alkalmasak 
voltak a helyzeti feszültség növelésére. 
A diplomácia az egész vonalon lázas 
munkát végzett és a csehszlovákiai ese- 
mények minden más kérdést teljesen 
a háttérbe szoritottak. Az ujságok pél- 
dául alig emlékeztek meg arról, hogy 

Katonai ellenőrzés 

(BUCURESTI.) Szerdán este tiz óra- 
kor a patriárka palotájában Miron Cris- 
tea patriárka-miniszterelnök elnökleté- 
vel minisztertanácsot tartottak, amely 
két óra hosszat tartott A miniszterta- 
nács felhatalmazást adott a nemzetvé- 
delmi miniszternek, hogy a folyó évi 
szeptember 15-étől kezdve helyezze 
katonai ellenőrzés alá az összes olyan 
iparvállalatokat, amelyek a nemzetvé- 
delem részére szükséges termékeket, 
cikkeket gyártanak, illetve az olyan 
raktárakat, amelyekben ilyen rendelte- 
tésü anyagot őriznek. A katonai ellen- 
őrzés életbeléptetése semmiben sem 
fogja befolyásolni ezeknek az iparválla- 
latoknak termelési kapacitását, sem 

Minisztertanécsi hotározattal : 
.mus 

alá helyezték 
az összes olyan iparvállalatokat és lpari rak- 
tárakat, amelgek a hadserecs 

nyersanyagok, sem a félgyártmányok 
beszerzésénél és gyártásánál, ellenkező, 
leg, az a célja, hogy az összes iparvál- 
lalatok termelését fokozza, a hadsereg 
azonnali szükségletének biztositása ér- 
dekében. A minisztertanács felhatal- 
mazta a nemzetvédelmi, a tengerészeti 
és légügyi, valamint a belügyminiszté- 
riumot, olyan intézkedések foganatosi- 
tására, amely a minisztertanács határo- 
zatának gyakorlati érvényt szerez és az 
iparvállalatok, valamint az ipari raktá- 
rak katonai ellenőrzését és felügyeletét 
megvalósitja. A fővárosi lapok hangsu- 
lyozzák, hogy ezt a fontos intézkedést 
az általános nemzetközi helyzet esetle- 
gességei tették szükségessé. 
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Rendkivüli 

részére termeinek 

az alexandrettei szandzsák helyén 
Avutiochia székhellyel egy uj függeilen 
és önálló állam alakult 40 iagu parla- 
menttel egyelőre sziriai és törökországi 
felügyelet alatt mindaddig, amig önálló 
hadseregét kiépiti. 
Alig esett szó arról is, hogy a nem- 

zeti spanyolok az Ebro könyökben 
szinte döntő jellegü győzelmet arattak 
és végül szinte emlitést sem talált, hogy 
a keleti hadszintéren Hankeu birtokáért 
az eddigi Kina-Japán konfliktusi ütkö- 
zetek legnagyobbika folyik, mintegy 
800.000 szereplővel. 
Ellenben részletesen foglalkozott a 

sajtó minden olyan legkisebb jelentő- 
ségü dologgal is, amelynek a szudéta 
kérdéssel csak a legtávolabbi kapcso- 
lata is lehet és ezek a befutott közlések 
sorrendjében a következők voltak: 

JAPÁN SZOLIDÁRIS NÉMET- 
ORSZÁGGAL 

(TOKIŐ.) (Domei.) A japán kormány 
Hitler kancellár hétfői beszédének ha- 
tása alatt teljes szolidaritást vállal Ber- 
lin sikereinek elősegitése céljából és ezt 
hivatalos közleményben szögezte le. E 
szerint a tokiói kormány a maga részé- 
ről mindent elkövet ol irányban, hogy 
a vele baráti szövetségben levő Harma- 
dik Birodalmat középeurópai problémá- 
jának megoldásában sikerre segitse. E 
célból állandó érintkezést tart fenn 
egyrészt Berlinnel, másrészt Rómá- 
val is. 
A hivatalos közlemény a japán sajtó 

szerint a nemzet minden rétegében 
igen nagy tetszést keltett. 

IZGALMAS TANÁCSKOZÁSOK 
PÁRISBAN 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter délelőtt fogadta a párisi brit, 
lengyel, csehszlovák, belga és hollan- 
diai követeket, akikkel az Európát leg- 
jobban érintő csehszlovák kisebbségi 
kérdésről tárgyalt. Azután a hadügy- 
minisztériumba hajtatott, ahol az egyes 
fegyvernemek vezérkari főnökeivel tar- 
tott megbeszélést. Ezen részt vett Cam- 
pinchi tengerészeti miniszter is. A kül- 
ügyminiszter a tárgyalások után felke- 
reste Daladier kormánytőt, majd a 
GRuai d'Orsaira sietett ahonnan érint- 
kezésbe lépett Corbin londoni francia 
nagvkövettel. Kevéssel Bonnet után 
távozott Campinchi is, aki az ujságirók 
előtt a következőket mondotta: 
- A helyzeti feszültség nem enyhűlt. 

A francia kormány legeisőbbrendü fel 
adata e pillanatban az, hogy az idege- 
ket megnyugtassa. 

AZ „INTRANSIGEANT" A 
NÉPSZAVAZÁSRÓL 

(PÁRIS.) (Havas.) Az „Intransigeant 
a népszavazással kapcsolatban azt irja, 
hogy a szudétanémetség követelését 
aliaha lehet megtagadni, mert ez az 
elfogadott önrendelkezési jog elvén 
alapszik. Itt okvetlen fel kell tenni a 
kérdést - irja a lap - hogy milyen 
álláspont elfoglalása lenne üdvös Fran- 
ciaországra nézve? A helyes minden- 
esetre a legteljesebb semlegesség lenne, 
mint ahogy ez volt a brit-ir konfliktus 
esetében is. 

ERÉLYES PÁRISI CÁFOLAT 
(PÁRIS.) (Havas.) A Foreign Office 

és a GPuai dOrsay együttesen cáfolják 
azt a baloldairól terjesztett hirt, hogy 
a francia legfőbb katonai szakértők



Éátogassa meg 

Lendonba utaztak volna bizalmas meg- 
beszélésre. 

A LONDONI MEGBESZÉLÉSEK 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök Halifax lorddal, Simon 
kincstári kancellárral, továbbá Hoare 

belügyminiszterrel folytatott nagyobb 
időt igénybe vevő megbeszéléseket. 
Ugyanakkor Cadogan külügyi államtit- 
kár Corbin francia nagykövettel talál- 
kozott. A megbeszélések tárgya az a 
helyzetjelentés volt, amelyet Runciman 
lord küldött Prágából a Foreign Offi- 
cebpa. Később Attlee őrnagy, a Labour 
Party vezére, Archibald Sinclair, a sza- 
badelvü párt vezére és Greenwood 
munkáspárti képviselő keresték fel 
Chamberlain miniszterelnököt, kérve őt 
a parlament összehivására. Ugyanakkor 
a szabadelvü párt Lloyd George elnök- 
letével ülést tartott. 

LONDONBA UTAZOTT A BRIT 
URALKODÓ 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György 
uralkodó és Erzsébet királyné tegnap a 
skóciai Aberdeenből a fővárosba indul- 
tak, ahová ma reggel érkeztek meg. Az 
utazást az utóbbi nap eseményeivel 
hozzák kapcsolatba. 

SÜRGETNI KELL AZ ELINTÉ- 
ZÉST A TIMES SZERINT 

(LONDON.,) (Reuter.) A Times azt 
irja, hogy az elintézést sürgetni kell, 
mert ha tovább késedelmeskednek, a 
kérdés akuttá válik és helyrehozhatat- 
lan következményei lesznek. 

KÖNYÖRGÉS A BÉKÉÉRT 

(LONDON.) (Reuter.) A Canterbury-i 
érsek rendelete szerint, mától kezdve a 
templomokban nyilvános könyörgése- 
ket rendeznek a békéért. A szöveget 
maga az érsek szerkesztette meg. 

CAFOL LONDON IS 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
hivatalosan cáfolja azt a hirt, amely 
szerint Portugáliát felszólitották volna 
arra, hogy háboru esetén zárja el a spa- 
nyol határokat. 

AZ AMERIKAI KÖZVÉLEMÉNY 

(WASHINGTON.) (United Press.) A 
Newyork Herald szerint, az amerikai 
közvélemény 80 százaléka tiltakozik a 
1 avatkozás bármilyen formája ellen. 

ÖSSZEHIVJÁK AZ ANGOL 
FARLAMENTET 

(LONDON.) Politikai körökben állan- 
dégul az a feltevés és megerősitik azt a 
hirt, hogy a nemzetközi helyzetre való 
tekintettel az angol parlamentet köze- 
lebbről ülésre hivják össze. 

HÁZKUTATÁSOK BELGIUM- 

2 rendeletére egész Belgium 
t 1 házkutatást tartottak a Rex 
párt hivatalos helyiségeiben. 

FARKASSZEMET NÉZNEK 

EGYMÁSSAL PRÁGA ÉS ÉGER 

EGER.) (SDP iroda.) Éger. ahová a 
tpá főhadiszállását fel- 

e. farkasszemet néz Prágával, bár 1 

. . 
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az ellentéteket jegelébb annyira mérsé- 
kelje, amely tovább is nyitva hagyja az 
utat a tárgyalásokra. E célból Ashton 
Gwatkin tegnap felkereste Konrad 
Henleint, aki közölte vele, hogy azért 
oszlatta fel a szudétanémet tárgyaló 
bizottságot, mert az utóbbi 48 óra óta 
nincs meg az alap a további tárgyalá- 
sokra. ! 
Rendkivül érdekes, hogy Prágában 

ezt a kijelentést biztató jelnek veszik, 
mert azt remélik, hogy más alapok 
mellett Henlein előbb-utóbb tárgyalásra 
kényszerül. 
Azt is kedvezően itélik meg, hogy 

Kundt és Rosche képviselők Prágába 
utaztak, bár a párt közölte, hogy utjuk 
adminisztrációs jellegü és szó sincs 
arról, hogy hivatalos látogatásokat te- 
gyenek. 

KÖZLEMÉNYEK 
(PRÁGA,) (Ceteka.) A szudétanémet 

párt hivatalos közleményei szerint 
Henlein és Gwatkin megbeszélései fon- 
tosak voltak. A szudéta vezér ugyanis 
leszögezte, hogy most már a karlsbadi 

(PRÁGA) (Ceteka.:) A miniszterel- 
nökhöz közelálló lapok szerint a kom- 
munista párt befolyását csökkenteni 
kell, mert hogy a helyzet idáig mérge- 
sedett, jórészt nekik köszönhető. 

AZ ÁLDOZATOK SZÁMA 
(PRÁGA.) Az ostromállapot életbe- 

léptetése előtt történt összeütközések 
alkalmával eddig összesen 21 egyén 
vesztette életét, akik közül 13 cseh, 3 
pedig német. A halottak között cseh 
részről tiz rendőri közeg van. A sulyos 
sebesültek száma 75, akik közül 61 cseh 
nemzetiségü. 

MUSSOLINI JAVASLATA 

(RÓMA.) A Popolo diltalia mai száma 
Mussolini cikkét közli, A Duce cikkében 
felhivást intéz Runciman lordhoz, 
amelyben felhivja figyelmét arra, hogy 
a csehszlovák állam jelenlegi összeté- 
tele nem észszerü és ezért feltétlenül 
szükségesnek tartja a népszavazás el- 
rendelését. A Duce szerint a népszava 
zás megtartására magának Runciman 

Bucurestiből jelentik: Szerdán, a 

Szent Kereszt felmagasztaltatásának 
egyházi ünnepének napján a fővárosi 
értéktőzsde szünetet tartott. A tőzsdei 

szabadforgalomban érdekeltek, vala- 
mint a hivatalos tőzsdeügynökök a kü 

lönböző váltóüzletek tulajdonosai, a 

Blanduzia termében értekezletet tartot- 
tak, amelyen beható tárgyalás alá vet- 

ték a csehszlovákiai helyzet várható 

pénzügyi és gazdasági következményeit. 

Ebéd után is a szabad forgalomban tel. 

jes nyugalom uralkodott és sem magá 

nosok, sem a tőzsde hivatásos üzletem- 

Runciman mindent elkövet, hogy lord berei semmiféle ügyletet nem kötöttek. 

A Stodzsa-lapok a béke mellett 

8 pont nem elegendő a békés kibontako- 
zásra és csak az önrendelkezési jog ér- 
vényesitése lehet mérvadó, továbbá, 
hogy addig, amig a párt teljes elégté- 
telt nem kap, elképzelhetetlen egy meg- 
oldási lehetőség. 

A HIRTENBERGI VÉRES 
ESEMÉNYEK 

(PRAÁGA.) (MTI) HBirtenbergben teg- 
nap reggel óta formális harc folyik a 
csendőrség és a szudéták között, amely- 
nek eddig cseh részről 15 és német rész- 
ről 30 halottja van. Az incidens rend- 
kivül izgalmat keltett és hatása főleg a 
Harmadik Birodalomban jelentkezik, 
amelynek rádióleadói még a hajnali 
órákban is ezzel foglalkoztak. Az össze- 
tüzést a szudéták szerint a cseh karha- 
talom provokálta ki, mig a prágai kor- 
mány egyszerüen cáfolja azt. Véres 
események szinhelye volt Breitenbach 
is, ahol a halottak száma meghaladja a 
huszat. Sachsengeorgenthalból és Geor- 
genstadtból ugyanakkor tömeges átme- 
neküléseket jelentenek. 

lordnak kell javaslatot tennie és a nép- 
szavazásban részt kell venniök mind. 
azoknak a nemzetiségeknek, amelyek a 
jelenlegi Csehszlovákia területén a cseh 
néppel együtt élnek. Cikke további ré- 
szében Mussolini rámutat Hitler beszé- 
dének és véleményének fontosságára, 
amelyben több, mint 3 millió német 
állampolgári jogának megadását köve- 
teli és a Duce is megerősiti Hitlernek 
azt a kijelentését, amely szerint a nép- 
szavazás megtartása után a jelenlegi 

Csehszlovákia bizonyos területeit feltét- 
lenül át kell csatolni a szomszédos álla- 
mokéhoz. A történelmi Csehországban 
a cseh lakosság egységes tömegben ma- 
radna meg, mig a vegyes lakosságu 
területeken elengedhetetlen a kantoná- 
lis rendszer megvalósitása. Mussolini 
cikke, illetve felhivága Runciman lord- 
hoz általános és nagy feltünést keltett 
nemcsak Olaszországban, hanem külföl- 
dön is és a Duce javaslatát az érdekel- 
tek saját szempontjaik szerint birálgat- 

Nyugodt a fő 
tőzsde 

ják és kisérik megjegyzésekkel. 

városi érték- 
Az ügynökök egyébként azt a tanácsot 

adták a különböző értékpapirok tulaj 
donosainak, hogy őrizzék meg nyugal- 

mukat, higgadtságukat, mert az érték- 
papiroknak tömeges piacra való dobása 

árlemorzsolódást idézne elő és sulyos 

károkat okozhat az érdekelteknek. A 
tőzsdeügynökök és üzletemberek taná- 

csát a magántőkések meg is fogadták és 
ennek eredménye volt, hogy a tegnapi 

nap a fővárosban - üzleti vonatkozás- 

ban - teljesen nyugodtan telt el és a 

mal, csütörtöki hivatalos tőzsdenyitás is 

nyugodt légkörben történt, 

áyea tedáaságy a ta sséáé area 

posztóáruházát 

- Nyilatkezott Bucurestiben Archi- 
bald Chisholna, a londoni Financial 
News igazgatója. Bucurestiből jelentik: 
Arehibald Chisholm, a nagy londoni 
gazdasági szaklap, a Financial News 

Argusnak, amelyben a nemzetközi keres 
kedelem szervezetének részletes ismer- 
tetése után, annak a reménynek adott 
kifejezést, hogy nemsokára még szo- 
rosabbra sikerül füzni az Anglia és Ro- 
mánia között meglévő eddigi gazdasági 
kapcsolatokat 

- Kiutalta a pénzügyminisztérium 
a szeptemberi nyugdijakat és a köztiszt- 
viselői fizetéseket. Bucurestiből jelen- 
tik: A pénzügyminisztériumban össze- 
állitották a szeptember havi nyugdijak 
és köztisztviselői fizetések kimutatását 
és aláirták a szeptemberi kifizetések 
eszközlésére vonatkozó rendeletet 

Szöőrmét 
bizalommali MANDELEAUM szücsné 
cal. nRegele Ferdinand 20. kapu aloti 
vásároljon. Átalakitások, javiázok 

szezonelőtti olcsó árban. 

- Még meg vannakatevekaravánok. 
Az olasz anyaállam óriási méretü moto- 
rizálása ellenére Tripolitániában a mo. 
tor csak a tengerpartokon birta meghó- 
ditani a benszülötteket. Mint most maga 
a libiai kormányzóság közli, az olaszok- 
nak nem céljuk, hogy a gyarmat belső 
vidékeit elgépesitsék, annál is Izvább, 
mert a sivatagban utazni kivánók ma is 
szivesebben közlekednek a Jassu teve- 
karavánokkal, különösen Fezzán felé, 
ahonnan csak egyetlen ut vezet ár Nu- 
biába Az olasz hatóságok tehát leállitot 
ták a további gépesités munkáját és 
ehelyett külön tevegazdaságokban szak- 
szerü vezetés mellett uj és erőteljesebb 
állatokat igyekeznek nevelni Ezenkivül 
külön iskolát állitottak fel sivatagi ve. 
zetők számára. Az iskolában a benszü- 
lötteket mindenre kiképzik, amire a ka- 
raványezetésben szükségük lehet. 
küszöbölik belőlük a kevert nyelvhasz- 
nálatot s ehelyett a tiszta olaszra fran- 
ciára és angolra oktatják őket Ezenki. 
vül a sivatagi bajokkal szemben is fel- 
vértezik őket és kellő ismeretekkel. 

- Csak huszonöt százalék. Az eviani 

tásba helyezte, hogy elősegiti az Európá 
ból menekülő zsidóságnak Ausztráliá. 
ban való megtelepedését. Az első puha- 
tolózások azonban szomoru eredmény. 
nyel végződtek. Három tartomány a leg 
erélyesebben állást foglalt az ellen, hogy 
akárcsak egy szem zsidót is a nyakára 
küldjenek. Különösen a munkásszerve- 
zetek tiltakoznak rendkivül élesen - 
Tompson belügyminiszter most közlést 
bocsátott ki, amely szerint a legjobb 
esetben is csak huszonöt százalék ere- 
jéig van módjában megengedni az álta- 
lános bevándorlás az általános kvóta 
határain belül. Tehát csak egyhatod 
annyi bevándorló kaphat engedélyt a 
megtelepedésre, mint néhány esztendő- 
vel ezelőtt De ezek közül is előrelátha- 
tóan ki fogják választani a kereszténye. 

0 
ket és mindenekelőtt az angolszász faj- 
hoz tartozókat elsősorban. 

.. 

igazgatója tegnap nyilatkozatot adott az 

Ki- 

zsidó-kongresszus, mint ismereteg, kilá- 

.
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.
.
.
.
.
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.
.
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Amió nem késő 
Rossz világot élünk rossz csillagok 
járnak..." Soha még nem veltak idő- 
szerühbek Arany Jáncs megrenditő so- 
rai, mint most... Az egyetennes európai 
kulturát és civilizációt ennyire és ilyen 
végzetesen nem fenyegette a végpusz- 
tulás réme, mint tragikus napjainkban 
Ha fellobban a háboru lángja, senki se 
higyje, vagy ne reménykedjék abban, 
ogy ez a tüz elszigetelt jelenség ma- 

radhat. Az utolsó 20 esztendő során any 
nyi ellentét támadt egyesek és népek kö 
zött, hogy végzetes bünt követnek el 
azok, akik bármely ekból jó vagy rossz 
hiszemüen szabad utat engednek a mind 
inkább felternyesuló indulatoknak. Nem 
arról van szó hogy kinek van igaza 
az egyik, vagy a másik oldalon? Alkal, 
masint az lesz a helyzet, hogy valahoi 
a középuton áll az igazság. Egy lépést 
visszafelé kellene tennie az erő- 
sekebnek, egy lépést előre a gyön. 
gébbnek, kegy a megértés és belátás ut- 
kereszteződésénél találkozzanak Mert 
mai értelmie lesz majd akár az egyik, 
akár a másik győzelmének, ha a győze- 
lem nyemán legfeljebb csak hamu, rom 
és üszök marad? 
„Hála" a nemarég elhunyt Lunderdortt 
német tábornagy tanitásának a totális 
háboruval kapcsolatban: minden terem- 
tett léleknek el kell készülmie arra, hogy 
szenvedő alanya lesz az esetleg fellob- 
banó pekel tüzének. Nemcsak ugy, hogy 
az anyák aggódni fognak gyermekeikért 
a feleségek férjeikért, testvérek testvé- 
reikért. Nem bizony: ez a háboru - a 
tetális háboru mint ahogy az elne- 
vezés is mutatja: általános lesz és nem- 
csak a frontokon fog zajlani, hanem ta- 
lán elsőéserban a mögöttes országrészek. 
ben, mert az uj sztratégia alapelvei sze- 
rint a legfontosabb katonai tevékeny- 
ség, hogy megbénitsák az utánpótlás le- 
hetőségét. Vagyis más szóval: bomba- 
vető repülőgépek ezrei fogják elárasz- 
tani a városokat és fontosabb vasuti, 
valanaint ipari gócpontokat, hogy elpusz 
titsák azokat. Már pedig a repülőbomba 
nem válogat az áldozataiban Nem kér- 
dezi meg a kombatans katona, vagy a 
védtelen polgári személy? Nem mérle- 
geli hogy nőkről, anyákról, feleségek- 
ről, gyermekekről is szó lehet a pusztu- 
lás során - amint ezt egyelőre még a 
spanyol és kinai harcokról széló távirati 
és rádiéjelentésekből - máris tudhat- 
juk 
Talán mielőtt még végső döntésre ke. 

rülne a sor, jó volna az egymással szem 
ben álló ellenfelek felelős vezetőit a 
vérző Spanyolország rommálőtt váresai- 
ba küldeni -khogyatávolkeleti Kináról 
ne is beszéljüönk. Lássák meg maguk, 
heogy mire vezethet a totális háboru? 
FPedig maindaz, ami különösen Spanyol- 
országban lejátszódik, még csak gye- 
rekjáték ahhoz képest, ami egy általá- 
nos eurépai összecsapás nyomán kelet- 
kezhetne Ha az élőket nema is sajnálják, 
de nena fáj a szivük azokért a muzeu- 
mekért, katedrálisekért a tudomiány és 
a müvészet ezernyi egyéb csedáiért, arae 
lyeket békésebb korszakok teremtő gé- 
niusza alkotott? Azt kell hinnünk, hogy 
sokan, akik a mai állapotokért felelősek 
és akik a továbbiakért is hajlandók 
könnyü szivvel amnyi mindent kockáz- 
tatni, nincsenek tisztában a bekövetkez- 
hető lehetőségekkel. Ha tudnák, ha gon 
dolnának rája, hogy mi történhetik egy 
ujabb világégés esetén, talán visszadöb- 
bennének a dolgok végső kenzekven. 
ciáitól. 

Éppen ezért minden becsületes emher 
nek, minden tisztességes céllal megirt 
ujságcikknek mos ezekben a végzetes 

percekben csak az lehet a feladata, hogy 
az elkövetkezendőkre felhivja a feielős 
tényezők figyelmét. Kiáltsuk oda amiz 
nem késő: „Megálljatok, ébredjetek!" A 
világ pusztulását készititek elő. " Meg 
kell fogni azokat a kezeket, amelyek ta- 
lán öntudatlanul tüzes csóvát akarnak 
az egyetemes kultura épitményeire dob- 
ni Mert ha elindulnak a rombolás dé- 
monai, nena lesz megállás irtózates ro- 
hanásukban. Akkor azután hiába mea- 
culpáznak majd és hiába keresik a tra- 
gédia közvetlen vagy közvetett okozóit. 
Ha kitör a háboru, ezért a szörnyü- 

ségért egyetemlegesen felelősek leszünk 
mindannyian. Sekan azért, mert meg-/ 

Radu Jonescu felbultó tavékenyen 
közremüködött Ana Vizitiu asszony 
borzalmas mesgyilkolásánál 
(BUCURESTII.) Az ilfovi törvényszék 

vizsgálóbirója folytatja a kihallgatáso- 
kat annak a borzalmas gyilkosságnak az 
ügyében, amely a Zablovszki mérnökről 
elnevezett uccában történt és amelynek 
részleteiről már beszámoltunk. A vizs. 
gálóbiró szembesitette Nicolae Nedelco- 
vicit, a gyilkost, aki megölte Ana Vizi- 
tiu azszonyt, a felbujtóval, Radu Io- 
nescuval A gyilkos - mint megirtuk, 
- első kihallagatása alkalmával azt 
vallotta, hogy 20.000 lej készpénzt ka- 
pott Radu Popescutól a gyilkosság el- 
követéséért, továbbá azt az igéretet, 
hogy a szállodában, ahol eddig mint 
hordár teljesitett szolgálatot, magasabb 
és jövedelmezáébb munkakörhöz juttat- 
ja és végül, hogy feleségül veszi leány- 
testvérét, ha megszabaditja őt vadhá- 
zastársától, Ana Vizitiu asszonytól. A 

gyilkos bizva az igéretekben vad kegyet 
lenséggel végre is hajtotta tettét, Radu 
Ionescu azonban csak a vérdijat, a 20 
ezer lejt adta át Nedelcovicinak. A töb- 
bi igéreteinek beváltását halogatta A 
vizsgálóbiró szembesitette a gyilkost a 
felbujtóval aki konokul tagadta, hogy 
bármi köze is lett volna a véres tetthez. 
Tagadása azonban mit sem használt, 
mert a helyszini szemle, illetve a gyil- 
kosság rekonstruálása alkalmával Ne- 
delcovici bebizonyitotta a hatásági köze 
gek előtt, hogy milyen fontos szerepet 
játszott Radu Ionescu a gyilkosság vég. 
rehajtásánál A kétségtelen bizonyité- 
kok alapján az ügyészség most már 
nemcsak mint felbujtó, hanem mint 
tettestárs ellen is kiterjesztette a vádat 
Dadu lonescura is. : k 

forbuchner Adoli koporsója ma, 
csütörtökön délután 6 és 8 óra közőött 

érkezik Holozsvárra 
Gyászistentisztelet után a naey halotjat 

regéci 9 érakor szállitják tovább apáspöki 
(CLU-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

Szent Mihály egyházközség plebániai 
hivatalához ma a déli órákban befutott 
legujabb jelentések szerint dr. Vorbuch 
ner Adolf Erdély róm, kath püspökének 
koporsóját szállitó gépkocsi ma, szept. 
15-ém, csütörtökön délután G és 8 óra 
között érkezik meg Kolozsvárra, a 
Szent Mihály templom elé, ahol a helyi 
papság és a szerzetes rendek tagjai tes- 
tületileg fogadják. A megérkezés után 
a koporsót a Szent Mihály templomban 
felravatalozzák és elvégzik a beszentelé- 
si szertartásokat. 
A nagy halott az éjszakát Kolozsvá- 

ron tölti. Szeptember 16-án, pénteken 
reggel 8 órakor pedig a Szent Mihály 
templomban ünnepélyes reguimet tar- 
tanak az elhunyt főpásztor lelkiüdviért. 
A gyászistentisztelet után, körülbelül 9 
órakor inditják el kolozsvárról utolsó 
utjára tovább dr Vorbuchner Adolf 
holttestét, püspöki székhelye, Gyulafe- 
hérvár felé. 
Utközben Tordán és Nagyenyeden a 

róm. kath egyházközségek szintén ünne 
pélyesen fogadják a gyászmenetet. 

Az erdélyi egyházmegye igazgatóta- 
nácsa szerdán délelőtt 9 órakor a piaris- 
ta templomban gyászintentiszteletet tar- 
tatott az elhunyt püspök lelkiüdvéért. 
Az istentiszteletet megelőzően az egy- 
házmegyei igazgatótanács ülésén dr Bo. 
ga Alajos kanonok, tankerületi főigaz- 
gató mondott emlékbeszédet és szép sza 

go . . 

fontolás és előrelátás nélkül készitették 
elő a rombolás lehetőségeig mások meg 
viszent azért, mert lelkesedve várták az 
uj máglyák fellobbanását De nem buj- 
hatnak ki a felelésség alól azok sem 
akik nem tettek ugyan senmit, de tét- 
lenül nézték mint rehan a társadalom a 

péenteken 

vakkal méltatta dr. Vorbuchner Adolf 
püspök emberi és főpásztori érdemeit. 
Az elterjedt hirekkel szemben illeté- 

kes helyről nyert értesülés és felhatal- 
mazás alapján közöljük, hogy dr. Vor- 
buchnor Adolf te-etési szertartása nem 
lesz külséségekben fényes és gazdag, ha 
nemi a legegyszerübb és komor gyász- 
jellegü. Az elhuryt főpásztor Kolozsvár 
ra érkező koporsóját leemelik az autó- 
ról, felravatalozzák a főtéri Szent Mi- 
hály-templom középső hajójában, be- 
szentelik és rövid ima után ujólag visz. 
szaholyezik a gyász-gépkocsira, amely 
azennal folytatni fogja utját Gyulafe- 
hérvár felé 

Nem lesznek gyászbeszédek 
Sem Kolozsváron a beszenteléskor 

sem pedig Gyulafehérváron a temetés 
alkalmával egyetlen gyászbeszéd sem 
fog elkangzani. Dr. Vorbuchner Adolf 
végrendeletét felbontották, abban a fő- 
pásztor ugy rendelkezett, hogy utolsó 
akaratának megfelelően egyetlen gyász- 
beszédet se tartsanak koporsója és sir- 
ja felett. Gyász-, illetve emlékbeszédet 
tehát sem az erdélyi római katolikus 
egyházmegye képviseletében, sem pedig 
a gyulafehérvári székeskáptalan nevé- 
ben nem mondanak az elhunyt püspök 
ravatalánál, illetve koporsója örök nyu- 
galomra való helyezésénél. 
A temetési szertartást Gyulafehérvá- 

ron Cisar Sándor bucurestii róm. kath 
érsek végzi Fiedler István nagyváradi, 

? 

pusztulás örvénye felé. A tizenkettedik 
óra ez, még van idő és lehetőség a ve- 
szedelem elháritására Mindenki tegye 
meg a kötelességég a béke megmentése 
érdekében... 

(h. i.) 

. ít it 

a 

székheiure 

szatmári, illetve Pacha Ágoston temes. 
vári püspök és a gyulafehérvári székes- 
káptalan két prelátus tagjának, Zomora 
Dániel és Balász Ferenc pápai prelátu- 
sok segédletével. 
A temetés után, szeptember 17-én, 

szombaton délután a gyulafehérvári 
székeskáptalan tagjai, tehát a kanono- 
kok tanácskozásra ülnek össze és ezen 
az értekezleten nyer megoldást az a fon 
tos kérdés, hogy az elhunyt dr Vor- 
buchner Adaolf helyére a püspöki teen- 
dők ideiglenes ellátására kit jelöljenek, 
melyik kanonmekot bizzák meg püspöki 
minőségben a főpásztori teendők ellátá- 
sával. Erre az intézkedésre mulhatatla- 
nul szükség van, mert az erdélyi egyház 

a központi irányitást és kormányzatot 
és átmeneti jelleggel a püspöki helynök 
fogja ellátni a főpásztori teendőket az 
egyházmegye élén. Ez alatt az idő alatt 
kerülhet sor a római Szentszék részéről 
az apostoli kormányzó kinevezésére, eset 
leg a püspök helyettesnek utódlási jog- 
gal való kinevezésére, a konkordátum 
értelmében, a román kormány hozzájá- 
rulásával, illetve II Károly király Őfel- 
sé jéváhagyásával 

SELECT MOZGÓ 
Ma, csütörtökön rendkivüli premier: 

Silvia Sidnem 
világhirü müvésznő karrierjének leg- 
szebb filmje: 

„Se meg én 
A mai idők küzdő embere szerelméről 
szól a film, rendezte: Fritz Lang, fősz.: 

Gecry Raft 
Fritz Lang, közismert európai, most 
Amerikában élő rendező legkiválóbb 
alkotása. 

i 

Ma déelután temetik el 
Pop etor eemltoszéni 

ir 
(CLUJ-KOLOZSVAR,) Románia tár- 

sadalmi közéletének és jogászvilágának 
mély és sulyos gyásza van Rövid szen- 
vedés után a helyi belgyógyászati kli- 
nikán meghalt dr. Pop Victor a Kolozs, 
várról elszármazott semmitőszéki biró. 
A tragikus hirtelenséggel elhunyt ma- 
gasrangu biró szabadságidejét töltötte 
Kolozsváron, ahol váratlanul rosszul 
lett és a belgyógyászati klinikára szál- 
litották. Hatiegan Gyula és Goia pro- 
fesszorok előrehaladt májrákot állapitot 
tak meg és a sulyos betegség nehány 
nap alatt végzett a 62 éves beteggel. 
Pop Victor Temesváron született. 

Egyetemi tanulmányai után a budapesti 
Kuriához nevezték ki, ahol hamaro- 
san felfedezték ritka jogászi képes- 
ségeit és tanácsjegyzővé léptették elő. 
Később a budapesti törvényelőkészitő 
bizottságnak is tagja volt. A világháboru 
után birói rangban a kolozsvári itélőtáb 
lához nevezték ki, majd pedig a kor- 
mányzótanács jogi osztályának a veze- 
tője lett. Ezután kuriai biróvá való ki- 
nevezéséig ismét a kolozsvári táblánál, 
mint tanácselnök dolgozett. Pop Vicitor 
országszerte ismert kiváló kereskedelmi 
jogász volt, aki pártatlanságával és Be- 
csületességével a legnagyobb köztiszta- 
letet vivta ki magának Semmitőszéki 
biróva való kinevezése elszólitattaam 
rosunkból, de igazságérzete és em 
sége uj szolgálati helyén is csak el 
rést szerett 

Pop Victort a minorita templomban 
ravatalozzák fel és a gyász-szertartás 
után péntek délután tetemét Sz 
be szállitják, ah 

boltjában helyezik örök nyugalomra. 

Teszére. 

megye nem nélkülözheti hosszabb ideig 
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(6.) 

- Azt, hogy a maga hasonmását össze 
lőtt arccal holtan találták meg a maga 
autójában. Dehát hogy lehet ez? 

Mary Pott is felsikoltott. 
- Oh, Istenem... Meggyilkolták... 

szegény Dianah! 
Kezét arcához emelte, ugy, hogy köz- 

ben megcsörrentek csuklóján az éksze- 
rek. 
- Oh, hisz ezek is megvannak... De 

hát akkor mi történt? Ki az a Dinah? 
Mary Pott görcsösen felzokegott 
- A dublőzöm... Dinah Martin... 

őt kértem meg, hogy helyettesitsen a 
tegnapi vacsorán mint annyi máskor.. 
A világ nem is tudta, mikor vagyok én 
a szinen és mikor ő... Nemcsak végze. 
tesen hasonlitott hozzám, de minden tit- 
komat is tudta.. minden elmondtam 
neki Ha megundorodtam Hollywoodtól, 
sokszor egy hétig is itt rejtőztem... És 
mest őt ölték meg helyettem! 
- Azonnal értesiteni kell a felügyelőt 

erről a fordulatról - jelentette ki Ted 
- Oh Ted, ha Istent ismer, - ragad- 

ta meg görcsösen a karját Mary Pott.... 
ne szóljon senkinek! És ha szeret egy ki- 
csit, ha jelent az életem magának vala- 
mit akkor mentsen meg és rejtsen el mi 
nél előbb! Mert, ha a gyilkos megtudja, 
hogy én élek, én kerülők sorra! Oh, Iste 

nena, miért is tettem ki Dinah-t ennek a 
veszélynek! Én gyáván elzárkóztam itt, 
őt pedig megölték! Rettenetes! 
- Az altatót maga vette be? 
- Én... igen... ópiumos szer, az ide 

geim már nem birták a hajszát, napok 
óta nem aludtam, Vártam a gyilkost. 
Örjitő volt. A végén bezárkóztam és be- 
vettem az altatót. Ha tudta volna, hogy 
itt vagyok!... De ha megtudja, hogy n 
élek, végem van! Mentsenek meg! 
- Ez már nehezen fog mennil! A fel- 

ügyelő itt van egy kődobásnyira a bun- 
galow-tól... 
- Nem baj... jöjjenek, erre jöjjenek. 

Lemegyünk a titkos tengerparti lejárón. 
Hiszen nekem mindenre kellett gondol- 
nom! Az életem állandóan veszélyben 

forgott! 
Egy könnyü köpenyt hajitott magára 

és a fürdőszobába vonszolta a két fér- 
fit. Ott aztán elforditott egy csapot, 
mire a földbemélyesztett fürdőkád las- 
san félig felemelkedett. Sötét nyilás 
tárult fel előttük, amelyben lépcsőfokok 

látszottak 
- Várjon, villanyt gyujtok! - szólt 

most Armstrong Megvilágitotta lépcsőt, 
Vigyázva ereszkedett le a nedves és 
keskeny üregben. Mikor lenn voltak, 

Mary ismét elforditott egy belső csapot 

és a kád helyére ereszkedett. 

- Hányszor menekültem itt! - mond 

ta borzadva - mikor kopogtatott az ab- 

lakon! 
- A tengerparti ablakon? 
- Igen Az, aki most meg akart ölni. 

- Meg fogja mondani a nevét? 

- Később, Majd ha biztonságban le- téekokat. 

szek! 

TEST 

vetség most közölte válogatott csapatánala 
összeállitását, amely szeptember 25-én 
Bucurestiben Románia legénysége ellen ját 
szik. A csapat, amelynek érdekessége, 
hogy valamennyi játékosa az egykori osz- 
trák válogatott volt, a következő. 

Flatzer - Schmaus, Appel - Skoumal, 
Mock, Wagner - Zischek, Stroh, Schön, 
Mahnemann, PFesser. 

A román szövetség keretet je- 
lölt ki 

A bucurestii labdarugószövetség a néme- 
tek elleni mérkőzésre egyelőre a következő 

(BUDAPEST.) A magyar labdarugás va- 
sárnap három fronton veszi fel a harcot. 
Prágában a nagyválogatottmérkőzik a 
csehekkel, , Pozsonyban a második garni- 
tura szerepel az egykeri koronázó város 
legénységével szemben, mig a harmadik 
ütközet Zágrábban lesz. A három mérkő- 
zésre dr. Dietz szövetségi kapitány a kö- 
vetkező csapatokat jelölte ki: 

Csehszlovákia ellen: Szabó Hungária - 
Korányi Phőbus, Biró Hungária - Lázár 
Ferencváros, Turay Hungária, Dudás Hun- 
gária - Titkos Hungária, Sárosi dr. Fe- 
rencváros, Zsengellér Ujpest, Kiszely Szür 
ketaxi, Buzássy Elektromos. 
Pozsony ellen: Sziklay Ujpest - Mik- 

lósi Szürketaxi, Fekete Ujpest - Szalay 

Victoria -Universitatea 9:2 (5:2, 2:2). 
Szerdán délután 3x30 perces edzőmérkő- 
zést játszott a két csapat a városi sportte- 
lepen. A Victoria legénysége igen jól moz- 
gott s csatársora ontotta a gólokat. 
Vasárnap: kerületi ifjusági atlétikai baj- 

nokságok. A Károly-pályán vasárnap dél- 
előtt és délután bonyolitják le a kerületi 
atlétikai bajnokságokat. A bajnoki verse- 
yekre a legjobb kolozsvári ifjusági atlé- 

ták neveztek és vetélkedésükből minden 
valószinüség szerint uj rekordok fognak 
születni, Az érdekesnek igérkező bajnokság 
versenyszámai a következők: 100, 400, 800, 
1500, 3000 m. sik, 110 m. gát, magas-, tá- 
vol és müugrás, sulydobás, diszkoszvetés 
és gerelyvetés. 

Sepi ujra az Universitateaban! Temes- 
várról jelentik: Az Universitatea vezető- 
sége tárgyalást folytat a Ripensiával Se- 
pinek, a sokszoros válogatott csatárnak át- 

engedése érdekében. A tárgyalások előre- 

haladott mederben folynak és nincs kizár- 

va, hogy az egyetemi csapat legközelebbi 

EpzEs 
Az egykori osztrák válogatott látszik 
Németországszineiben Romániaellen 
(BUCURESTI.) A német labdarugósző- 28 játékosból álló keretet jelőlte ki, amely 

ből a vasárnapi formák 

e- 
Három fronton harcol vasárnap 

a magyar labdarusás 

edb 

VII. évfolyam, 1938 szerTEMBER 16. 

alapján állitja 
össze a válogatott csapatot: 
Kapusok: David, Radulescu, Pawlovics, 

Szadovszky. . 
Hátvédek: Bürger, Albu, 

can I. 
Fedezetek: Vintila, Kotormány, Nistor, 

Pop III., Dobai, Gain, Demetrovics, Bar- 

bulescu. 

Sfera, 

Csatárok: Bindea, Orza, Bogdan, Ploes- 
tea Moldovan, Barátky, Cociuban II., 
Bodola, Dobay, Popescu, Capusan, Jor- 
dache. 

Ujpest, Szücs Ujpest, Balogh Ujpest - 
Kecsis Ujpest, Vincze Ujpest, Solti Phőbus, 
Fekecs III. Zugló, Szeder Ujpest. 
Zágráb ellen: Vági Budafok - Szeben- 

helyi Budafok, Flora Nenzeti - Ádám 
Ujpest, Sós Budafok, Hámory Ferencváros 
- Tánczos Ferencváros, Müller Hungária, 
Cseh Hungária, Pálya Nemzeti, Horváth 
Nemzeti. 

A magyarek elleni cselk válogateott 

Prágából jelentik: Tegnap a késő eesti 
órákban összeállitották a magyarok elleni 
cseh válogatott csapatot: Boksay Slavia - 
Cserny Slavia, Daucsik Slavia - Prucha 
Slavia, Boucsek Sparta, Kopecky Slavia, 
- Riha Sparta, Senecky Sparta, Bican 
Slavia, Bradács Slavia, Nejedly Sparta. 

Szanwesujvári csapat a kolozsvári kerü- 
leti bajnokságban. A C.-liga feloszlatásával 
a szamosujvári Conugri „hontalanná" vált 
és most azzal a kéréssel fordult az Északi 

kolozsvári alkerületi bajnokságbann Az 
Északi Liga legközelebbi ülésén tárgyalja 
a szamosujvári csapat kérését. Nincs ki- 
zárva, hogy elfogadja a kérést és igy a ke- 
rületi bajnokság uj szint kap a szamosuj- 
vári együttes beilleszkedésével. 

VARSZEGI, a kitünő magyar gerelyvető 
a Strassbourgban rendezett nemzetközi 
versenyen 68.30 m. eredményével legyőzte 
a világrekorder finn Nikkanent, aki 67.90 
miétert dobott. 

-- 

0 A Aurora turista egyesület szeptem- 
ber 18-án egynapos kirándulást rendez te- 
hergépkocsival a kisbányai havasokba. In- 

dulás reggel 6 órakor. Gyalogkirándulás a 

Bükkerdő környékére, ahol részt vesznek 

az EKE gulyás-napján. Mindkét kirándu- 

meccsén Sepi már ujra játszik régi egye- 

sülete szineiben. 
g 

Papitol meozgó. 

Görögerszág rendezi a jövőévi Balkán-já- 
A belgrádi Balkán-játékokkal 

kapcsolatban megbeszélés volt Románia, 

Huszonöt-harminc lépcsőfokot mentek Jugoszlávia, Görögország, Törökország és 

lefelé, amikor kiszélesedett a helyiség. Albánia sportvezetőinek bevonásával. A 

A bungalow rejtett földalatti kikötőjé- 

ben voltak Rácsos acélajtón keresztül 

beszüremlett ide a tenger vize és egy ke 

cses halványkék motorcsónak lebegett 

rajta. Armtsrong ráirányitotta a villany 

lámpája fényét, aztán eloltotta. 

megbeszélésen kimondották, hogy a jövő- 

évi Balkán-játékok rendezési jogát Görög- 

országra ruházzák. 

Németerszág-Lengyelerszág válogatott 

labdarugómérkőzés lesz vasárnap Chem- 

mitzben. 

voN CRAMM ÖNGYILKOS LEIT! 

- Talán jobb lenne várni egy kicsit? párisi hiradás közll; Ven Cramm, a világ 
Vagy amig besötétedik 

- Nem - kiáltotta 
egyik legnagyszerübb teniszjátékosa, akit 

hisztérikusan a német hatóságok nemrégiben fajtalanko- 

Mary Pott - most, hogy megtörtént ez dás vádjával egyévi börtönre itéltek, a 

a szörnyüség, tudom hogy én követ- berlini fogolytáberban öngyilkesságot kö- 

keztem! Csak el, minél messzebb innen, 

inkább soha ne lássam viszont Holly- 

woodot, de véget kell vetni ennek az ál- 

landó gyötrelemnek! 
- Nyugodjék meg Mary, - vigasz- 

vetett el és meghalt. A hirt Berlinből még 
nem erősitették meg. 

Kolozsvár vasárnapi labdarugó müűsora: 

Nagypálya: d. e. 9 óra: Vasöntőde-Napoca 

I. oszt. bajnoki, 11 óra: KAC-KMSC I. o. 

bajnoki, d. ufél 3 óra: Victoria -KAC ifj. 

talta Ted és megsimogatta a kezét. A kis bajnoki fél 5 óra: Victoria-FC Carpati. 

kéz görcsösen kapcsolódott az övébe. Kispálya: d. e. 9 óra: Vasöntőde-Reuni- 

Mentsenek meg Ted, meg fogom unea ifj. bajnoki, 11 óra: CER B-KAC B 

hálálni a jóságukat! 
tFolytatása következik) 

bajn. Haggibbor pálya: d. e. 9 óra: Echo 

B-Victoria B bajnoki. 

lásra jelentkezni Str. N. lorga 5. szám 

alatti cukrászdában. 

csütörtökön premier! 

Aveszedelmes asszony 
Főszereplő 3otte Davis, aki e filmben félig angyal, 

félig ördög, igazi asszony. 

Partnerei: HENRY FONDA és GEORGE BRENT 

Seke - spor! 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kerületi szövet 
ség vezetősége közli az érdekeltekkel és a 
közönséggel, hogy a morlacai tüzkárosul- 
tak részére rendezett és ugy erkölcsileg, 
mint anyagilag szépen sikerült versenyek 
dijait vasárnap, f. hó 18-ikán fogják kiosz- 
tani az UEC-pályán (Str. I. Mácelar 24.) 

Az ünnepélyes dijkiosztás müsora: Dél- 
után 4 órakor rádobások lesznek a harma- 
dik helyért a következő csapatok között: 
Zsinor, UAC és Bohém. Utána a női első 
helyezésért lesznek rádobások Nyman 
Eduárdné és Mészáros Gyuláné között. A 
versenyek állása a következő: 

Csapatverseny: 1 UEC 60 ponttal, 2 Me- 

teor 58 p, 3 Zsinor, UAC és Bohém 57 

ponttal. 

Egyéni verseny; 1 Székely László Meteor 
35 ponttal, 2 Lőrinczi Endre Bohém 30 p., 
3 Demeter Cristian Favorit 29 p., 4 Hosszu 
Ferenc Matador 27 p, 5 Napeu Avram 
UEC 25 ponttal. 

Hölgybajnokság: 1-2 Nyman Eduardné 
Meteor és Mészáros Gyuláné Bohém 21-21 
ponttal, 3 Biluska Anna Minerva 19 n. 

y aekfi 

Fele- 

Ligához, hogy csapatával indulni akar a magá 

éu 

Vigyázat! 

fté- 

a tém-, ablak-, tükör- és 
márvámnytisziltószerr 
Nem árt a kéznek, nem támadja 

meg a tisztitandó tárgyakat, tartós 

fényt ad és rendkivül gazdaságos. 

Mgévneljen a 

siDőLiclratra 
mert nena mnden fémtisztitó 
SIDOL". 

A rádobások után fog következni az 
ünnepélyes dijkiosztás (d. u. 6-kor) az 
UEC tornatermébenn 

- 
Surisztika 

A Haggibber sportegyesület turista szak. 
osztálya f. hó 18-án, vasárnap a következ 
kirándulásokat rendezi: Autóbusszal 
Szolcsvay-buvópatakhoz reggel pontosai 
5 órai indulással a klubhelyiség elől, P 
Uniri1 19 alól. Minden résztvevő hozzok 

val bakkancsot, illetve szélkabáto 
(esőkabát.) Jelentkezni lehet pénteken est 
8-ig bezáróleg a Stadion sportüzletben, M 
Foch 1., vagy Sipos harisnyaüzletben, Tel. 
17-20., illetve este 6-8-iga hivatalosórák 
alatt aHaggibbor titkárságánál. Gyalogtura 
reggel pontosan fél 8 órai indulással a 
Haggibbor otthon elől. Utirány: Bükk-er, 
dő, ahol a résztvevők csoportja résztvem 
az EKE turista-egyesület ünnepélyén 
Mindkét turára vendégeket szivesen lát á 
vezetőség. 

kirándulást rendez Reketóra és onnan 
vadregényes Béldi sziklához. Vendégeke 
szivesen látnak. Jelentkezni lehet péntek 
estig az unitárius kollégiuma tornatermé- 
ben. 
0 A Gyopár hirei. A Gyopár turista egy 

sület szeptember 18-án autós turát rende 
a szépfekvésü Baisorai havasokra. Jelent 
kezni lehet péntek estig az egyesület helyi- 
ségében, Str. Episcop N. Ivan 27. szám é 
Szakolczi turavezetőnél, Str. Gh. Dima 4 
szám alatti könyvkötészetben. Vasárnai 
reggel 8 órai indulással gyalogtura: Szeni 
János-kut, Majláth-kut, Özek völgye, Rá- 
kóczi-forrás, Bükk utiránnyal az EKE gu. 
lyás-napra. Indulás a székház elől. Vendé 
geket szivesen lát az egyesület. 
........ 

Rádió 
PENTEK, szeptenaber 16. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, rádióhit 
adó, szórakoztató zene, hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadó, hirek. 13: Idő- 
jelzés, időjárásjelentés, kulturális hirek, 
sport és vizállásjelentés. 13,10: Déli harana 
közvetitése, sporthirek. 13,25: Hangverseny. 
Rádiózenekar. 14,15: Hirek. 15,20: Időszerü 
előadás. 19: Előadás. 19,17: Orgona és csem 
baló-lemezek. 19,45: Felolvasás. 20: Leme- 
zek, 20,40: Felolvasás. 20,55: Massenet: Ma- 
non, opera lemezeken. 
Eudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Balalajkazene. 13,30: Hirek. 14,30: 
Zenekar. 15,85: Hirek. 17,15: Diákfélóra. - 
17,45: Hirek. 18: Munkásfélóra. 18,30: Gor- 
donka és zongora. 19: Sportközlemények. 
19,10: Szalonzene. 19,30: A cseh-magyar 

válogatott labdarugó mérkőzésről. 20,10: 

Előadás. 19,40: Cigányzene. 21,40: Hirek. 
22: Finn-est. 23,05: Lemezek. 24,10: Jazz 

zene 1,05: Hirek. 
Bécs. 15,10: Vegyes lemezek. 17: Opera 

részletek. 19,45: Vonósnégyes. 21,10: Ope- 

rett részletek. 
Berlin. 19: Könnyü zene. 22,10: Rádió- 

zenekar. 
Varsó. 17: Mandolinzene 18: Táncleme- 

zek. 22,10: Rádiózenekar. 

— 

Ő A KKASE turista szakosztálya autóó 
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ijóhit 
ház- 
Idő. 
irek, 
irana 
seny. 
szerü 
csem 
eme- 
Ma- 

annakidején, mikor az osztrákok főváro 
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Károly Mirály őiciségc jelenlétében 
tlartják mes a icleki autóversenyi 

Haons von Stuck clsőnek nevezeit be a versenure 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtunk, 
hogy Feleken október elején nagysza- 
básu nemzetközi hegyi autóverseny lesz, 
amelyre Őfelsége a király is Kolozs- 
várra utazik. Titeanu Eugen sajtó- és 
propagandaügyi miniszter kolozsvári lá- 
togatása, aki dr Tataru Coriolan egye- 
temi tanár, az Automobil Club elnöké- 
nek kiséretében megtekintette a feleki 
gpályát már az októberi verseny elő- 
készitésével áll kapcsolatban. 
A feleki autóversenyt október 2-án, 

vasárnap tartják meg A kolozsvári Au- 
tomobil Club már hetekkel ezelőtt meg- 
kezdte az előkészitési munkálatokat. Az 
összes európai automobilklubok és gyá- 
rak benevezési felszóllitást kaptak, ami- 
re már több válasz is érkezett. Az első 
jelentkezések között a legérdekesebb a 

- 

Kolozsváron már évekkel ezelőtt szere- 
pelt Hans von Stuck Villiez versenyző 
benevezése, Hans von Stuck a hegyiver- 
senyen 1937-es tipusu Auto Union ko- 
csival vesz részt A gépe kompresszoros 
16 hengeres, 6000 köbcentiméteres, 
amely csucsteljesitménye a modern au- 
tóiparnak. A hires versenyzőt Kolozsvár 
ra kiséri dr Feiereissen, az Auto Union 
gyár verseny-igazgatója és három sze- 
relő. Hans von Stuck bizonyára nem 
egyedül fogja képviselni az autósport 
hirességeit, hanem a benevezések lezá- 
rási határidejéig még számos külföldi 
versenyző jelentkezése érkezik meg és 
az idei verseny a jelek szerint tulszár- 
nyalja az összes eddigi feleki hegyiver- 
senyek erkölcsi sikerét. 

0 

dlHumia az ékkő- 
gyüjteményben 

Sötét titkok rajozzák körül a Kana- 
dából származó Rückemann Helén sor- 
sát, amely tulajdonképpen négy eszten- 
dővel ezelőtt egy montreali filmstudió- 
ban kezdődött. 1932. májusában a fil- 
mesek egy indiai városba utaztak és ott 
Rückemann Helén főszereplésével fel- 
vételeket készitettek. A film még nem 
volt teljesen kész, amikor a leány el- 
tünt. Eleinte bünesetre gondoltak, de 
egy később talált üzenet szerint Helén 
beleszeretett egy hindu aranymüves 
hasonló foglalkozásu fiába és azzal is- 
meretlen helyre távozott. Alig két esz- 
tendővel ezután a fiatal pár feltünt 
Montreal közelépben, ahol Edmonton 
falu környékén egy birtokon élt és lát- 
szólag nagyon boldog volt. A hindu 
férj és bájos fehér felesége gyakran 
fogadtak vendégeket, akik között most 
már a házasságot eleinte ellenző angol 
rokonság is megjelent. 

1937. májusában a vendégek hiába 
keresték a káprázatos pompával beren- 
dezett kastélyban az aranymüves fele- 
ségét. Mikor már gyanussá vált az 
asszony távolléte, egy detektiv vállal- 
kozott arra, hogy utána néz a rejtély- 
nek. Azonban mihelyt a második láto- 

gatást tette a házban, a hindu arany- 
müves gorombán kiutasitotta, s mire a 
detektiv két társával visszatért, a hin- 
dunak nyoma sem volt. 
A hatósági emberek ezek után alapo- 

san átkutatták a kastélyt és egy befala- 
zott kamrában meg is találták a szép 
filmszinésznőt, még pedig olyan álla- 
potban, ami arra engedett következtet- 
ni, hogy hindu férje a szerencsétlen 
asszonyt valósággal mumifikálta. Ez 
annyit jelent, hogy a holttestet hindu, 
illetve egyiptomi módra bebalzsamozta 
és valami forró helyen teljesen kiszári- 
totta. 
A magas emelvényre helyezett tetem 

körül minden tele volt szikrázó drága- 
kövekkel, amelyeknek együttes értéke 
jóval felül van a hárommillió fonton. 
A rögtön előhivott orvosbizottság ter- 
mészetesen azonnal a tetem felboncolá- 
sához fogott és ekkor derült ki a bor- 
zasztó tény, hogy a hindu férj feleségé- 
nek kiszáritott testét valósággal tele- 
tömte kincsekkel. A hatóságok az angol 
gyarmati rendőrség teljes felkészültsé- 
gével keresik Indiában a titokzatos hin- 
dut, akit azonban eddig nem sikerült 
megtalálni. 

3 dukciójából. Ma, csütörtökön utoljára: 

Holnap, pénteken a Royal slágermozgóban minden idők legizgalmasabb kalandor- 
filmje: 

WALLACE BEERY a kiváló jellemszinész nagy filmje, az: 

ARIZONIAI TIGRIS 
Partnere: Virginia Bruce. A vadnyugat ezer veszélye, egy brilliáns mese kereté- ben, egymást kergető izgalmas jelenetekkel. A Metro 

Nehéz apának lenni. Lucien Baroux-al. 
Goldwyn Mayer idei pro- 

Dijtalan vizum. 50 

tés 1 
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rendőrség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Veszedelmes 

betörőket tett ártalmatlanná a kolozs- 
vári rendőrség. Imre Lajos, a Marosvá- 
sárhely mellett levő Cosmos községbe 
való 19 éves parasztfiut fogták el a 
bünügyi osztály nyomozó közegei Imre 
Lajos kihallgatása során beismerte, hogy 
rövid kolozsvári tartózkodása alatt 12 
betörést, lopást követett el Kolozsváron 
Bünlajstromának összeállitása mos van 
folyamatban. 

vasutakon, Lakás és teljes ellátás 
Orvosi felügyelet Körutazások. Számos engedmény. - Fize- 

Háromheti meles gyónykura 
Budapest fürdővárosban 

százalékos engedmény a magyar 
luxusszállodákban Kiszolgálás, 

ejben az 

román nemzeti turisztikai és uta- 
zási szervezet összes ügynöksé- 
geinél, Clujon az ECONOMIA"- 
nál Piata Unirii 23 szám 

Három veszedelmes betőörőt 
tartóztatott le a kolozsvár, 

A rendőrség letartóztatta Szamoncai 
János 26 éves nagyszebeni illetőségü fia 
talembert is, aki Nagyszebenben két 
nagyszabásu betöréseslopás követett el 
és őrizetbe vette Erős Ferenc közismert 
kolozsvári betőrőt, Szamoncai büntár. 
sát is. A két betörő Kolozsváron is több 
betöréses lopást akart elkövetni, 
tettük végrehajtásában azonban a ko- 
lozsvári rendőrség nyomozó közegei 
megakadályozták. 

Reuter 
(LONDON,) Lord Londonderry, aki tud- 

valevőleg Ribbentrop német külügyminisz- 
ter barátja, tegnap felkereste von Dircksen 
német nagykövetet és vele hosszabb megbe 
szélést folytatott. 

(PÁRIS.) Megkezdődtek a francia-svéd 
kereskedelmi tárgyalások. 

(PÁRIS.) Johauk, a a franciaországi szak 
szervezetek főtitkára intervencióra vállal- 
kozott a St. etiennei bányászsztrájk érde- 
kében. 
(BERLIN.) Az UFA nagyszabásu filmet 

készit a nürnbergi pártnapokról. 
(JERUZSÁLEM) A tegnapi jelentések 

szerint a zavargások tengnap az egész Pa- 
lesztina területén ujra fellángoltak. 8 hely 
ről jelentettek összetüzéseket és három 
helyről vasutrombolási kisérletet. 
(BAGDAD.) A pánarab kongresszus elő- 

készületi munkái teljes erővel folynak. 
Egyedül Bagdadból több, mint 7000 ember 
utazik Damaszkusba a nagy gyülésre. 
(ANKARA.) Ruzsdi Arras külügyminisz- 

ter Genfből visszajövet ismét felkeresi 
Ciano grófot. 

(WASHINGTON.) A General Motors 
munkásai váratlanul sztrájba léptek. A 
mozgalomnak az amerikai sajtó szerint po- 
litikai jellege van. 
(BADENBACH.) Badenbach közelében 

egy autóbusz és egy teherautó összeütköz- 
tek. A karambolnak 4 halálos áldozata 
van. 
(BALTIMORE.) Az Imperial Aiways egy 

utasszállitó gépe a földetérés pillanatában 

jelenti: 
felrobbant. 6 utas szénné égett, mig to- 
vábbi 4 sulyosan megsebesült. A két pilóta 
teljesen sértetlen maradt. 1 

(SIDNEY.) Az ausztráliai kormány el- 
határozta, hogy Délausztrália partvidékén 
légvédelmi intézkedéseket foganatosit. 
(LONDON.) A New Oxford streeten tün- 

tető tömeg vonult végig, amely követelte, 
hogy oszlassák fel a nagybritániai kom- 
munista pártot. 

(BELGRÁD) A jugoszláv kormány né- 
metországi szakértő mérnököket hivott 
meg a második Adria-vonal kiépitésére 
szánt terep megtekintésére. 
ADDIS ABEBA,) Az alkirályi hivatal je 

lentése szerint az abesszin balillák száma 
már meghaladja a 17.000-et. 

(RÓMA.) Tegnap 1200 Abessziniában le- 
telepedni készülő családot bucsuztattak el 
a termini pályaudvaron. A kormányt Al- 
fieri miniszter, mig a pártot Starace főtit- 
kár képviselték. 
(CAPETOWN.) A délatrikai Unio kor- 

mánya megszigoritotta a növényvédelmi 
rendeletet. 

(SIMLA.) Az állandó havazás következté 
ben a Nanga Parbat expedició kénytelen 
volt a harmadik állomására visszavonulni. 
(VARSÓ.) A moszkvai Tass ügynökség je 

lentése szerint az ügyészség vádat emelt 
18 szovjet hadseregbeli tiszt ellen. 
(JERUZSÁLEM.) A Haifa-Mossul-i olaj 

vezetéket két helyen elvágták és az olajat 

Átalakitják a bécsi Szent 
István templom kriptáját 
zent István-templom kriptájában 

járt s cz megállapitotta, 
irthatatlan állapotok uralkodnak 
a hatalmas földalatti, sötét, do- 
oporsók rejtik mgukba nagy 

halottaikat, addig másutt zavaros össze- 
visszaságban hevernek a régi halottak 
utolsó lakásainak maradványai: szétdült 
keporsé-részek, deszkák nagy halmok. 
ban megfeketedett forgács s ezek között 
barnult csontok, vigyorgó szétdobált ko 
ponyák. Immár senki sem tudja, melyik 
csoat kinek a teteméhez tartozik. Vala- 
mikor a halottakat ötös sorokban egy- 
más fölé helyezték el, de az alullevő ko- 
porsók nem birták az egyre növekvő ter 
het és az egész összeroskadt, szétdült s 
ma is ugy hever ott, mint hatvan esz- 
tendővel ezelőtt 
Van aztán a templom katakombáinak 

egy még érdekesebb része, az ugyneve- 
zett Pestgrube (pestisgödör), amelybe 

végül a katakombát befalazták. Jöttek 
azonban később a kutatók és kiváncsiak 
akik szétrombolták a falakat és szétszór 
ták a tetemeket, közben pedig megtör- 
tént az is, hogy a tömegbe furakodott 
gonosztevők ki is rabolták őket. A te- 
temek csontjai most szétszórva hever- 
nek a kriptában. 

Valószinü, hogy a katakombákból ki. 
hordják az összes koporsókat, kitisztit- 
ják a sirboltokat és ujra elhelyezik oda, 
immár teljes rendben azok temeit, akik- 
nek személyazonosságát meg lehet ál- 
lapitani. A többit máglyára rakják és 
elégetik Ezekkel a csontokkal aztán el- 
tünik midörökre Bécs városának sok- 
sok szenvedésteljes esztendejének em. 
léke 

- Langenus vezeti a román-magyar 
mérkőzést. Bucurestiből érkező jelentések 
szerint az október 16-án Bucurestiben el- 

(BÉKÉSCSABA) Érdekes ügyet tár- 
gyal a békéscsabai járásbiróságon dr. 
Lombvári Tibor büntetőbiró Az ügy 
vádlottja Piti György cipészsegéd volt, 
akit kuruzslással és okirathamisitássai 
vádoltak. Piti cipészsegéd létére fogor- 
vosi rendelőt tartott fenn békéscsabai 
Honvéd-ucca 12 szám alatti lakásán. 
Piti még fogtechnikusi képesitéssel sem 
rendelkezett, a fogtechnikusi inassághoz 
szükséges négy polgáriból is csak egyet- 
lenegy osztályt végzett el. A nyomozás 
során megállapitották, hogy mint szolga 
egy évig delgozett egyik fogtechnikusi 
laboratóriumban. 

A tárgyalás során több tanut hallgat. 
tak ki Az egyik tanu előadta, hogy 
csaknem 4 hónapig volt a vádlott „pá- 
clense". Tizennégy fogat csinált neki 
Piti porcellánból, 38 pengőért. A tanu 
be is mutatta a porcellánból készült fo- 
gakat és hozzátette hogy azok ma is na- 
gyon jó állapotban vannak Elmondotta 
még, hogy tudomása szerint nagyon sok sát ez a keleti kór tizedelte meg több 

min ötezer halottat zsufoltak össze s 

döntésre kerülő román-magyar válogatott 
mérkőzést Langenus, a nemzetközileg ieel 
mert belga biró vezeti. 

kisember járt Piti György „fogászhoz. 

Fogorvosi rendelőt 
Békéscsabán egy cipészsegéd 

felgyujtották. 

nyitott 

lekményeket és előadta, hogy már hét- 
izben kobozták el ősszes műszereit. A 
biróság végül elrendelte Piti György 
müszereinek elkobzását és jogerősen 15 
napi fogházra itélte a cipészsegéd „fog. 
orvost. 

- Nyolcyan bálna pusztult el a ko- 
ralloken. Néhány nappal ezelőtt külö- 
nös látnivalóban volt része a Szamoa- 
szigetek lakosságának, Tutuila-szigeté- 
nek láthatárán nemrég nagy sereg bál- 
na jelent meg. Az óriási állatok nem bir 
tak az erős áramlással és a hatalmas vi- 
harban egyre közelébb sodródtak a szi- 
getet körülvevő korállzátonyokhoz. Hir- 
telenül átvetette őket az ár a korallpa- 
dokon és valamennyi bálna egészen se- 
kély vizbe került. A legközelebbi apály- 
kor aztán egytől-egyig elpusztultak. Az 
óriási értékü bálnákat a sziget csekély- 
számu lakossága nem birta feldolgozni 

A vádlett beismerte a terhére rótt cse A kár sekezer fontra rug 



Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
es gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
sossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(V T 1264) 

MEGELHETÉST nyujtó üzlethez párezer 
ejjel középkoru társnőt keresek. Leveleket 
Házasság lehetséges" jeligére kiadóba. 

(9793) 

ELETTAÁRSAT keres 41 éves 156 centi 
magas barna férfi, himzőminta készitő, oly 
20-35 éves nőt, aki teljesen független és 
inkább szomorusággal, mint boldogsággal 
kecsegteti az élet. Lehet szolgáló, vagy bár 
mi más, a mult nem számit, a hozománya 
- pedig legyen csinos és hüséges. Fényké- 
pekkel ellátott leveleket a kiadó továbbit 
„Békességszerető" jeligére. (9819) 

IDEGENBEŐL jött, nagyon csinos dolgozó 
leány csinos urifiu szórakozópartnert ke- 
res. Levelet kérek a kiadóba „Véletlen" je- 

ligére. (9821) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY fogakat. gyemánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 

veszüönk fasa Orolegeler, Ema Weisz, 

Cluj, P. M. Viteazul 11. (T 1269) 

SELYEMHARISNYÁKAT, szönyegeket 

olcsón csak Francisc David ucca 10. alatt 

kaphat. (P 163) 

Maoradékot sír. Máloasá 19. 
alatt vásárolhat legolcsóbban, kabát, ruha, 
kosztüm szövetek, diftinek, pizsama, flane- 
lek, damasztok, vásznak félárban. Str. Má- 
lezsáil,s,;;,,,,,..:. (9764) 

EGY háromleres cukrász kemence üve- 

ges ajtóval eladó. Cal. Maramures 115. sz. 

(9509) 

MINDENFELE textil. ruha- és pongyola 
maradékok legolcsóbpban Cal. Reg. Ferdi- 

nand 53., udvarban (94. 

40-50 Kw-os, 220-380 voltos váltóáramu 

dinamót keresünk megvételre. „Hercules" 

SA. Diciosánmartin. (V T 1261) 

Maoradékok félérban 
nőikabát, ruhaszövetek, selymek, diftinek, 

flianelek, pikékreppek, vásznak, zefirek, 

dejalinok, pongyola- és ruhaanyagok, Cal. 

Reg. Ferdinand 53. udvarban. Cimre vi- 

gyázni. (9709) 

ELADÓ házastelek Str. Amurg 24. szám 

alatt. Garázs, fatelep, vagy nagyobb üzem- 

nek megfelelő, erős áram bevezetve. Érte- 

kzni ugyanott a tulajdonosnál. (9672) 

TALPAT, BEÖRT, JÖ SZAKEMBER 

csAKk MOLLANDUS-NÁL VESZ. REGELE 

FERDINAND 65. (T 1200) 

KIS Wertheimkasszát keresünk megvé- 

telre. Cimeket „Kassza" jeligére a kiadó- 

ba kérünk. (T 1229) 

OCSKA ruhát, télikabátokat veszek, 

igen nagy választékban, olcsón eladok. 

rünfeld, Str. Reg. Maria 14. (9059) 

TÖBE LAKAÁSOS kisebb házat keresek 
megvételre. „Jövedelmező II." jeligére a 

kiadóba. (9039) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

feld, Str. Memcrandului 6. Hivásra házhoz 

is megyek. (9625) 

s000 DARAE épitkezésből megmaradt uj 

téglát vennék. Str. Amurg 50. (T 1300) 

STR. Ecaterina Varga (Széna-tér) 1. alatt 

levő ház eladó. Értekezni: Str. Vulcan 12-a. 
(9675) 

ELADÓ vidéken, jóforgalmu központon 

szálloda, vendéglő, kávéház, 14 vendégszo- 

ba, havi forgalom 100.000 lej olcó bérlet. 

Cimeket „Rendkivül előnyős" jeligére a 

kiadóba kérünkekekk (VT1304) 
ELADÓ jókarban levő barna ruhaszek- 

rény. Str. Baron L. Pop 13., Boskovics. 
(P601) 

GYEREKKOCSIT legolcsóbban javitóin- 
tézet gyári lerakatában kaphat. 

Cal. Regele 

Ferdinand 19., udvarban (9732) 

ELADÓ 3 szoba, 1 konyhás ház. Str. So- 

barilor 5., Iris-telep. 9778) 

sSÜRGÖSEN eladó szalongarnitura, rádió, 

üzlet-pult cégtábla. Cal. Reg. Ferdinand 

55 szám. 0770) 
Az ünnepekre vágott kóser majorságot 

legolcsóbb árban a tyukpiaci bodegában 

kap. Megrendelések 21-ig eszközölhetők. 

Vogel. (978n) 

ARAMVONALAS, kifogástalan állapot- 
ban levő gyermekkocsi eladó. Fütőház 

10-es pavillon. Langné. (9826) 

25 HP jó állapotban levő 1450 fordulatu 

Ganz motor eladó. Str. Masinistilor 9. Te- 

lefon 35-13. Érdeklődni délután 6-8-ig. 
(9799) 

ELUTAZAÁS miatt sürgősen eladó jól be- 
vezetett iparüzem. „Egyhavi utbaigazitást 

vállalok" jeligére. (9818) 

sÖTETSZÜRKE férfi ruha középtermet- 

Regele Ferdinand 89., ajtó 8. 

ELADÓ 2 hegedü egy Meister Violin és [ 

ELADO 800 négyzetméteres telek Schultz 
kertészettel szemben. Érdeklődni: Cal. Re- 
gele Ferdinand 141., I. em. ajtó 8. 

HASZNALT, de jókarban levő sport ko- 
csit keresek megvételre. Cim a kiadóban. 

(9815) 

(9813) 

GYERMEKKOCSI, modern, teljesen ki- 
fogástalan állapotban eladó. 
Ferdinand 93., III. 8. 

Cal. Regele 
(9810) 

ELADÓ egy modern üveglapos iróasztal, 
220x320 perzsaszőnyeg, 2 uj selyem paplan 
párnák, ezüstözött porcellán, szervizek, egy 
vásáros láda. Str. Memorandului 11. ajtó 6. 

(9804) 

várius. Steiner. Értekezni: Cal. és környékére képviseletet keres. Megke- 

(9816) resést „Bármilyen szakma" jeligére kérem. 

GARANCIÁVAL rendelkező utazó Cluj 

(6s22) 
5008 lej garanciával állást keresek pék- 

ség, traftik, italmérés, vagy bármily mást. 

Cimeket „Férfi" jeligére a kiadóba. 
(9827) 

ALLASA nArtiAi 
HOÖLGYFODRÁSZ segédet kercsek nőt 

és férfit. Cimeket „Mesterkkönyvel elény- 

ben" jeligére a kiadóba kérek. (7180) 

VASÖNTÖKET (connerthez) felveszünk 

Uzinele de Ffer S. A Cluj. éri288) 
SZAKMABELI május bavi pályázata 

ügyében jelentkezzék ctmért a Nova cégnél 
(P607) 

SÜRGÖSEN eladó Kolozson egy villapar 
cella, 175 négyszögöl, 10.000 lejért. Strada 
Memorandului 11., ajtó 6. (9803) 

EGY nagy terem kifütéséhez megfelelő 
vaskályhát keresek megvételre. Carmel ort 
kóser étterem. Cal. Regele Ferdinand 33. 

(9800) 
BONTÁSBOL kikerült tégla, ajtó, ahla- 

kok és kályhák eladók. Str. Iuliu Maniu 23. 
(9797) 

KERESEK jókarban levő zongorát vagy 
pianinot megvételre. Cim a kiadóban. (9795 

MODERN festett konyhaberendezés és 
fél háló eladó. (Tüzoltók mellett). Str. Cle- 
menceau 4. (9792) 

ELADÓ jó állapotban levő cserépkályha 
Str. Iuliu Cezar 61. (9824) 

HASZNALT férfiruhákat, télikabátokat 
veszek. Piata Mihai Viteazul 20. Hivásra 
házhoz megyek. (9825) 

Az utlevél 
és vizumrendszer lejári 
Ezután mindenki vekhet heti 50 lej rész- 
letfizetésre 1-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25 Telefon: 18-25. 

ELADÓO jóhangu cselló, egy régi mester- 
hegedü, férfi barna és fekete ruha, 15-16 
éves leánykának ruhák. Str. Stroescu 11-a. 

(9828) 

KÖÜLFÖLDI virágmodellek, menyasz- 
szonyi koszoruk Dahliában, Cal. Reg. Fer- 

dinand 5. .9830) 

RÖVID kereszthuros, világmárkás zon- 
gora, angol mechanikás és pianinó és 2x3, 
m valódi keleti perzsaszőnyeg eladók. 

Sternberg, Str. Reg. Maria 29. 9833) 

ELADÓ egy modern sötét fél háló mat- 
ráccal lej 5500. Cim: Str. Dragalina 116. 

(9834) 

MODERN tele dióhálók olcsón eladók. 
Cal. Reg. Ferdinand 65., asztalosnál. 

(9836) 

ELADÓ 1 drb. Brünn-Königsfelder 
gyártmányu kompresszor, transzmisszióról, 
vagy motorról meghajtva, mely vacuum szi 

vattyunak is használható, percenkénti tel- 

jesitménye 2 és fél köbméter. Vorthington 

szivattyuk, szijtárcsák minden méretben, 

rézcsövek, réz és vas szelepek. csőprések, 

vacuum mérő müszerek, talp-, bőrgyári 

gépek. „Silvania" S. A. Cluj, Str. Enescu 

1. Telefon: 31-84. (9838) 

ELADÓŐ egy egész, vagy fél házhely Sa- 
meseni telepen. Értekezni: Str. Cálugári- 

telorban levő trafikban. (A betegsegélyző 

uj épülete mellett.) (9839) 

LEGOLCSÓBBAN férfi, női és gyermek- 
cipőt csak a Popular cipőáruházban vehet, 
Cal. Reg. Ferdinand 10, az udvarban. 
Ügyelni a Popular névre és a házszámra. 

(9848) 

KAVÉMHAZI felszereléseket veszünk. Cim 
Braun, Cal. Reg. Ferdinand 69. (9850) 

ELADÓK: nagy ebédlőszekrény, ágyak, 

asztal 6 székkel, kelim abrosz, facsillár. 

Str. A . Muresan 43. 2-4 között. (P651) 

VESZEK egy jókarban levő Zephir 

kályhát. Frizeria Sántha, Str. Elisabeta 52. 
(9852) 

ALLÁST KRES 
KÖZEÉPKORU magányos uriasszony, 

nagy gyakorlattal és tökbéves kbizonyitvány 

nyal házvezetőnői állást keres, magányos 

ur, vagy idősebb házaspárnál. Megkere- 

sést a „Jóestét!" megbizottja Targu-Mures 

Str. Neagra 5. sz. továbbit. (VT1294) 

ALLAST keres egy laboráns dessert spe 

ciális, aki az elsőrendü munkát végzi a 

dragée és a csemegében. Cim: Oradea, Str. 

Leagánului 16. Fenyves. (VT1296) 

FIATAL, jómegjelenésüű urinő házveze- 

tőnői állást keres. Cimeket „Fiatal ház- 

vezetőnő" jeligére a kiadóba. (V 9733) 
NÉMET tfraulein nagyobb gyermekek 

hez állást keres, félnapost. Cimeket „Sze- 

re eladó. Cal. Traian 14 (9812) beni" jelige alatt kérek. (9790) 

KIFUTŐFIUT és leányt felvesz könyv- 

kötészet, Str. Reg. Maria 43. (9753) 

BEJÁRÓ takaritónőt keresek. Str. Fán- 

tánelei 35. (9758) 

SZEMFELSZEDÉSBEN és javitásban 

gyakorlott munkásokat felveszünk. Ki- 

adunk javitó munkákat. Sport kötöttáru- 

gyár, Str. Closca 8. (T1306) 

LUCULLUS étterem keres konyhai fel- 

irónőt. (9734) 

KIFUTÓ fiu, vagy leány felvétetik. Str. 

Alexandru Vlahuta 4. (9780) 

ONALLÓOAN dolgozó varróleány felvé- 

tetik. Cim a kiadóban. ' (9806) 

BEEJÁRONÖOT keresek azonnalra. Jelent- 

kezni: Dr. Fodor, Str. Regina Maria 48. 
(9798) 

TANULÓLEÁNYOK felvétetnek a Doina 

kalapszalonba. Str. Regina Maria 4. (9809) 

ÉRTELMES leányt keresek gyermekek 

mellé. Str. Toma lonescu 3., emelet. (9823) 

BEJÁRÖNÉT azonnal felveszek. Fuchs, 

Str. Aurel Vlaicu 1. (9831) 

ÜGYES mozgásu zsidó nőt alkalmazok 

azonnalra. Carmel étterem, Cal. Reg. Fer- 

dinand 33. (9837) 

KOMOLY kiszolgálókisasszonyt és egy 

bejárónőt keres a Kindl cukrászda, Cal. 

Reg. Ferdinand 3. (9841) 

KIFUTÖFIUT és szolgát keres azonnalra 

Sipos cég, Cal. Reg. Ferdinand 8. (T1308) 

BEJÁRONÖT keresek délutánra, aki ké- 

zimunkázni is tud. (9844) 

VII. évfolyam, 193 

HETVENEZER lejjel betársulnék rentábilis 
vállalatba, vagy üzietbe. Leveleket „Biz- 
tos" jeligére a kiadóba. 

kiszolgáláshoz és egyéb munkateendőkhöz 

NÖK. férfiak más elfoglaltság mellett is, 

3. SZEPTEMBER 16. 

(9835) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 
letes eredménnyel eszközöl „Polynea" ché- 
miai laboratórium Paragaz-osztálya. Tel- 
jes szagtalanitás. Uj cim: Str. Consiliul 
National 3., (Főposta mögött). Miniszterileg 
autorizálva. (P656) 

2,200.000 leivel, épitkezéshez társat kere- 
sek. Cim: Máthé, Cluj, Str. Baritiu 12. 

(9853) 
GIVNAZISTA leányokat szállásba ve- 

szek, esetleg teljes ellátással. Str. Reg. Ma- 
ria 6., Bálint Ilonka. (P661) 

SZABNI tanitok, uj metódussal. Str. 
Reg. Maria 6. Bálint szalon. (E662) 

7 IADÓ LARAÁS 
GARZONLAKÁS, 1 szoba, előszoba, 

fürdővel kiadó. Kolar, Str. Budai Deleanu 
2-b. 1-2 közölt. (9614) 

SZEÉP üres szoba, egyedülálló egyénnek 
nov. 1-re kiadó. Str. Fántánelei 56., balra 
alsó csengő. (9794) 

ÜZEM, raktár, gyárhelyiség, iparáram- 
mal, elkülönitett külön telek részeken ki- 
adók. Cimeket: „Előnyös feltételek" jeli- 
gére kiadóba kérek. (9080) 

SZOBA, konyha kiadó. Str. Subdeal 12. 
(9728) 

NAGYON szép 4 szobás lakás azonnalra 
kiadó. Értekezni: Str. Duca 3., házfelügye- 
lőnél. (s817 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba azonnal 

kiadó. Str. Amos Francu 4. Andrei Mure- 
sanból. i (9814) 

EGY olcsó szoba és konyha kiadó, viz-, 
villannyal. Str. Horea 6. (9807) 

KIADÓŐ 3 parkettás szobás lakás önálló 
családi házban november 1-ére. Elfoglal- 
ható azonnal is. Sándor bizományos. Cal. 
Victoriei 13. (9808) 

KIADÓŐ egy korcsmahelyiség italmé- 
rési engedéllyel együtt Str. Ep. Nic. Ivan 
3500 lejért. Str. Memorandului 11., ajtó 6. 

(9802) 

KIADÓ villanegyedben családi ház, mely 
áll 2 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyi- 
ségekből és egy szoba, konyha szuterin és 
gyümölcsöskert. Bolintineanu végén. Ér- 
deklődni: Str. Episcop Nic. Popea 15. (9801) 

KiIADÓ 2 szoba, konyha mellékhelyisé- 
gekkel 1600 lej és 2 szoba, konyha man- 

részlettizetésre való ügynökösködésre fel- 

vétetnek havi 6-8000 lej jutalék. Jelent- 

kezni: özv. Dobos Blanka, Cluj, Str. Cicio 

Pop 17. Vidékiek irjanak. (V9845) 

EGY fiatal bádogossegéd kerestetik azon 

nalra Str. Baritiu 20. (9847) 

üÜGYES kifutóleányt azonnal felvesz 

Wolheimerné, Str. Saguna 15., II. em. 
(P654) 

BEJARONÖT, csak megbizható, jó bizo- 

nyitvánnyal keresek délután 2-7 óráig. 

Jelentkezni 2-6 között, Str. Episcop N. 

Ivan 32. (P655) 

JOMEGJELENÉSÜ, gyakorlott kiszol- 

gálókisasszony felvétetik, Str. N. lorga 5. 

Cukrászda. (P658) 

ONALLÓAN dolgozó masamód leányok 

felvétetnek kalapszalonba, P. Unirii 22. 

udvarban. (P659) 

BEJÁRONÖT keresek egész napra. Res- 

taurant, Str. Saguna 4. (P660) 

KÜLÖNFÉLEK 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

maiai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emraclet, ajtó 3. 

(8454) 

ROMÁN és francia nyelvórákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 

középiskolai tanár. Cim a kiadóban. (8455) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 
(8456) 

ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu- 

zások olcsón. Ernyőüzemben, Cal. Reg. 

Ferdinand 3., udvarban. (T 1237) 

HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 

megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 

niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str 

Baritiu 28-b. (8375) 

TUZIFA, gyertyán, bükk, tölgy, cser- 

hasáb, dorong apritva is megrendelhető 

Primaria trafikban. (9770) 

PENZIŐ berendezés uri vevőkörrel át- 

adó. Cimeket „Biztos megélhetés" jeligére 

kiadóba. (9805) 
TÖKÉVEL rendelkező utazó helybeli 

rentabilis üzletbe vagy vállalatba betár- 

sulna, vagy képviseletet keres. Megkere- 

sést „Közremüködés" jeligére kérem. (9820) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk 

kikölcsönzésre kaphatók Dahlia müvirág- 

szalonban, Cal. Reg. Ferdinand 5. (9829) 

KERESKEDÖK, vállalatok szakszerü 

könyvvezetését az uj pénzügyi rendelke- 

zések alapján, méltányos árban vállalja 

nyugdijazás alatt levő pénzügyi tisztviselő. 

„"Expert contabil" jeligére a kiadóba. 
(9843) 

zard 1000 lej. Str. Goldis 20-c. (9796) 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. T. Vla- 
dimirescu 25. (9832) 

KETTŐ szobás, konyhás lakás kiadó, Str. 
Artelor 29. Pop rendőrőrmester. (9840) 

KIADÓŐ nagy szoba, konyha október 1-re. 
Str. Paris 60. (9842) 

KÉT szoba, konyha, komfortos, kertes 
lakás kiadó. Str. A. Muresan 43. 2-4 kö- 
zött. (p652) 
ISKOLÁSLEÁNYKÁT vállal jobb család 

központifütéses lakásban. Ing. Deák, P. 
Unirii 7. (P657) 

BUTOROZOTT szoba, terasszal, kiadó. 
Str. Rosetti 10. (9851) 

LAKÁST KERES 

KERESEK egy szobás, komfortos lakást 
belváros közelében november 1-re. Cim a 
kiadóban. (9752) 

KÉT szoba, konyhás, komfortos lakást 
keresek nov. 1-re. Cimeket „Jó lakó" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (9848) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: A veszedelmes asz- 

szony. Fősz.: Bette Davies, Hollywood 
legkiválóbb müvésznője. Partnerei: 
Henry Fonda és Georg Brent. 

EDISON MOZGŐ: I. Charlie Chan Mon- 
tecarloban. Bünügyi film, fősz.: War- 
ner Oland. II. A bosszu. Amerikai 
gangszterfilm. Fősz.: Pat O'Brien. III. 
Új hiradó és Miki Maus. Jön: A nyilvá- 
nosság kizárásával. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. A dzsungel király- 
nője. Dráma. Fősz.: Dorothy Lamour, 
a női Tarzan, partnere Ray Milland. 
II.A bünök árnyékában. Társadalmi 
dráma. Fősz.: Kay Francis és George 
Brent. III. Hiradó. Helyárak: 10 és 12 
plusz 5 lej. 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: „Nehéz 
apának lenni". Péntektől „Arizónai 
tigris" Wallace Beery és Virginia Bru- 
ce-val. Szombat, vasárnap d. u. 2 óra- 
kor matiné. Gyermekek! Miki Maus! 

SELECT MOZGŐ: „Te meg én". Rendez- 
te: Fritz Lang, fősz.: Silvia Sidney és 
Georg Raft. 

THALIA MOZGŐ: Premier müsor: I. Az 
orkán. Fősz.: Oszkár Homolka, Fran- 

ces Farmer. II. A mult keresztje. 
Fősz.: Gladys George, Donald Cook. 

URANIA MOZGÓ: Ország törvény nélkül 
Dick Forannal. Pótkép és vigjáték.k. 
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NAPTÁR. 1938. Szeptember 16, Péntek. 
RRóm. kat.: Kornél. Prot.: Alma. Ort.: 
Sf. Martira Eufimia. Izr.: 20 Elul. 
es .. VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, ne 

1150. egy hónapra 56 lej. 
edévre 

A KIMENŐ 
- Ma este igazán nem kell elmenned 

hazulról - szól a takarékos háziasz- 
szeny a könnyelmü férjéhez. - Gendolj 
arra, hogy a jövő hónapban lesz a leá- 
nyod eljegyzése. 
- A jövő hónapban? No, de hisz ad- 

digra igazán hazakerülök... 
AZ ORVOSNÁL 

0h, nagyságos asszonyom. nincs 
semumi baj. Egy csöppet seni nyugtalan- 
kodom miatta. 
- Azt elhiszem, doktor ur. Ha önmnek 

lenne torokgyulladása és nena nek 
én sem nyugtalankoednék... ; 

- Ügyeletes gyógyszortárak. Szeptem 
ber 10-én, szombaton reggeltől 17-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna Unirii-tér; Hygea, Mihai Vitea 
zul-tér; Victoria, Regele Ferdinand-ut 
és Sotropa Emil gyógyszertára, Stefan 
cel Mare-tér. 
- lIdőjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: derültebb 
idő, a hőmérséklet emelkedése várha- 
tó, helyenkint eső, 
-JÓ ÉSsS OLCSŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 1I5. 

KAROLY KIRÁLY ÖFELSEGE KI- 
HALLGATÁSON FOGADTA AMERIKA 
VOLT BUCURESTII MINISZTERET. Bu- curestiből jelentik: Culbertsont, az észak- 
amerikai Egyesült Allamok volt bucurestii 
miniszterét tegnap délután fél hétker II. 
Károly király Öfelsége kihallgatáson fo- 
gadta a Foisor kastélyban. 
Maga alá temette a föld a gödröt 
ásó földmüvest. A Kolozsvárhoz közeli 
Körösfeketetó községben sulyos szeren- 
csétlenség történt Tarlea Péter községi 
gazdálkodó gödröt ásott a falu határá- 
ban és a kiásott földet lovasszekerével 
el akarta szállitani. Ásás közben a laza 
földréteg beomlott és maga alá temette 
Tarleát, akit kellemetlen helyzetéből a 
falu többi gazdái mentettek ki. Tarleát 
sulyos belső sérülésekkel kórházba szál- 
litották. 
- Hamis pénz a sivatagban. Az afri- 

kai Amadeus-tavak felé tartó Herbalt- 
expedició a teljesen terméketlen sivatag 
kellős közepén, egy mély szakadékban 
két holttestet talált. Mindkét halott fér- 
fi a sziklához támaszkodva pusztult el 
és a jelek arra vallanak, hogy egymást 
ölték meg Átvizsgálva a halottak szét 
foszlásnak indult hátizsákjait, azokban 
nagymennyiségü angol bankjegyet talál 
tak. Ezeket a pénzeket a hangyák nagy- 
részben szétrágták már de a maradvá- 
nyokat az expedició elküldte Seymour- 
ville városkába, ahol átadatta egy bank 
nak Most jött a meglepetés: a bank 
megállapitotta, hogy a mintegy négy- 
ezer fontot kitevő bankjegyek egytől- 
egyig - hamisak. Talán sohasem derül 
ki, hogy a két hamispénzt cipelő ember 
honnan vette a bankjegyeket és hová 
tartott velük. Annál kevésbé lehet nyo- 
mára jutni annak, kicsodák is voltak a 
sivatag titokzatos vándorai. 
-Egy évre mérsékelték a zsormabolyai 

kórházgondnek négyévi foegházbünteté- 
sét. Temesvárról jelentik: A törvény- 
szék - mint annakidején megirtuk -, 
négyévi fogházbüntetésre itélte Con- 
stantin Savut, a zsombolyai kórház 
gondnokát, aki különböző szabálytalan- 
ságokat követett el a közpénzek kezelé 
sénél Savu felebbezett a sulyos itélet 
ellen Felebbezését a temesvári királyi 
itélőtábla most vette tárgyalás alá és a 

gondnok büntetését egyévi fogházra 
uállitotta le. 

VI. évfolyam, 1925 SZEPTEMBER 16. 

(KECSKEMÉT,) A „hirös város" anya- 
könyvvezetőjéhez vidáman állitott be 
egy fiatal pár, pántlikás násznép kisé- 
retében, Polyák Elek, ötszázholdas 
gazda fia jelent meg a mátkájával, aki 
ugyancsak gazdag leány: Dékány Mária 
A teremben ünnepélyes arccal helyez- 
kedtek el az atyafiak. Ott voltak az 
összes szomszédok is; egészen megtöl- 
tötték a helyiséget. De az anyakönyv- 
vezető hivatalos arccal igy szólt: 
- Sajnos, még nem érkezett meg az 

engedély az igazságügyminisztériumból! 
A házassághoz azért kellett minisz- 

teri engedély, mert a menyasszony csak 
egvy hét mulva lesz 16 éves. Mivel azon- 
ban már meghivták a nagy vendégsere- 
get, leöltek két borjut, rengeteg csirkét, 
libát, kacsát és csapravertek 10 hordó 
bort, minden áron meg akarták tartani 
a lakzit a kitüzött napon. Ügyvédet fo- 
gadtak hát és külön futárt küldtek Bu- 
dapestre. De bizony, az engedély csak 
nem érkezett meg idejében! Az esküvői 
nép és a mátkapár azonban nem hagyta 
magát: ott strázsáltak az anyakönyvve- 
zetőnél reggel 9-től déli 1 óráig. Ákkor 
aztán lehorgasztott fővel megindultak 
a lakodalmas ház felé. Az örömszülők 

Polvák gazda: 

- No, ha esküvő nincsen is, hát 
azért a lakzit csak megtartjuk! Ne 
vesszen kárba a sok étel-ital ... 

JOESIEI 

tanakodtak egy darabig, aztán igy szólt 

Két napis előre ittak a lakodalmon, 
amig - elsimultak a házassági 

akadályok 
Szombat déltől hétfő reggelig tartott 

a nagy vigalom. Pihenés nélkül. Hétiőn 
reggel 10 órakor megint fölkerekedtek 
a fiatal pár, a rokonság, meg az egész 
vidám vendégsereg és majdnem 48 órai 
vigadózás után ujra felvonultak az 
anyakönyvvezető elé, 
- Sajnos - nyilatkozott ismét az 

anyakönyvvezető - az engedély még 
mindig nem érkezett meg... 
A násznép ujra letelepedett hát az 

anyakönyvi hivatalban és várakozott. 
Az egyik vőfély eközben a polgármes 
terhez rohant és addig könyörgött neki, 
amig táviratozott az igazságügyminisz- 
tériumba. 
mikor a vőfély kivörösödött arccal, 
messziről papirost lobogtatva, lóhalálá- 
ban rohant az anyakönyvi hivatal felé 
és valóságos diadalorditással rontott be: 

- Itt az irás! 

Az anyakönyvvezető most már össze- 
adta Polyák Eleket és néhány nap hij- 
ján 16 éves menyasszonyát, Dékány 
Máriát. A násznép pedig ujra megin- 
dult, visszafelé, a lakodalmas házba: 
harmadnapra is folytatták a mulatsá- 
got. A „hirös városban" három nap, 
három éjjel tartott a hires lakodalom, 
méltóan azokhoz a patriarchális idők- 
hböz, amelyeknek az emlékezete - ugy 
látszik - még nem veszett ki a kecske- 
méti homokról. 

-- 

- Mesgielent az Erdélyi Katolikus Nép- 
szövetség 1939. évi naptára. Az Erdélyi 
Katolikus Népszövetség Központja minden 
évben megjelenteti naptárát. Az 1939. évi 
naptár már megjelent. Külső formája izlé- 
ses. A cimlapot Köpeczy Sebestyén József, 
a hires heráldikus tervezte. De nemcsak 
külső formája, hanem belső tartalma is ki- 
elégit minden kényes izlést. A naptárrész 
fejléceit Ferencz András magyarfenesi 
plebános tervezte. A naptárrész egyes hó- 
napjainál közölt hirneves embkerek szüle- 
tési és halálozási adatait, a tragikusan el- 
hunyt lángésztől, dr. Bitay Árpádtól kapta 
a kath. népszövetség, aki még életében 
pereek alatt fejből vetette papirra a sok 
történelmi adatot. A naptár a naptárrészt 
megelőzően tudnivalókat közöl az állami, 
nemzeti és egyházi ünnepekről, a böjti fe- 
gyelemről, amelyeket minden keresztény 
embernek tudnia kell. Hozza a Budapes- 

ten 1938. május 25-29-én tartott 34. eucha 
risztikus világkongresszus ismertetését a 
legapróbb részleteiben és felvételeket kö- 
zöl a kongresszus legfőbb és legszebb ün- 
nepéről. Feltárja a mai élet legnagyobb 
problémáját: a házasság és a gyermek kér- 
dését és keresztény szempont szerint ad el- 
igazitást. Apró, de tartalmas és tanulságos 
kis történetecskékben mutatja be az anyai 
szeretet példáját, az örök hüség felséges 
mintaképét s a gyermekszeretet ragyogó 
vértanulit. A mindenki számára veszedel- 

mes járványos betegségekről ad szakokta- 
tást, majd a mérges gázak és a légvédelem 
fontes tudnivalóival ismertet meg. Nem 
hagyja figyelmen kivül a gazdatársadalmat 
sem s az állatnevelés szakszerü ismerteté- 
sével gazdagitja tudásunkat. Közli az el- 
mult év eseményekben gazdag történetét s 
a világtörténelmi viszonylatban fontos tör- 
ténelmi eseményeket. Szépirodalmi része 
gyönyörködtet és szórakoztat egyszerre a 
legnevesebb irók és költők müveivel. El- 
igazit a posta bel- és külföldi utvesztőiben, 
megmondja az utlevélszerzés legkönnyebb 
módját, pontosan közli a rádióengedély kö- 
vetelményeit és különös értéke a naptár- 
nak, hogy a gyakrabban előforduló ügyira- 

tok felbélyegzésének legapróbb és legpon- 
tosabb részleteit is leirja. Hozza a munka- 
törvény legszükségesebb tudnivalóit, a fon 
tesabb kat. cimeket, iskolák névjegyzékét. 
Hasznos tudnivalói, szakszerüen ajánlott 
házi gyógyszerei megkönnyiti a háziasszo- 
nyok és édesanyák nehéz munkáját és ut- 
baigazitást adnak a konyha müvészetében. 
Adomái, humoros közleményei elzavarják 
a napi gondok terhes felhőit. Országos vá- 
sárjegyzéke a legpontosabb, Népszövetségi 

tagoknak ingyen adjuk, másoknak 20 lejért 
a csino kiállitásu, tartalmas, simitott nyo- 
mópapiron készült 1939. évi Kath. Népszö- 
vetségi naptárt. Megrendelni lehet a Kath. 

Népszövetség Központjától, Cluj, Strada 
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- Anghelescu koronatanácsos vissza- 
érkezett külföldi utjáról. Bucurestiből 
jelentik: Dr. Constantin Anghelescu volt 
közoktatásügyi miniszter, koronataná- 
csos külföldi utjáról tegnap visszatért 
a fővárosba. ; 
- A jugoszláv régensherceg és Má- 

ria anyakirálymé fényképeiket adomá- 
nyozták Cadere velt belgrádi remán 
rainiszternek. Victor Caderet, Románia 
belgrádi követét, akit mint ismeretes, ki 
rályi helytartóvá neveztek ki. bucsuki- 
hallgatáson fogadta Pál jugoszláv ré- 
gensherceg és Mária jugoszláv királyné. 
Pál régensherceg a Sorin román festő- 
müvész által elkészitett portréjának szi 
nes fényképét ajándékozta Victor Ca- 
derenek, Mária anyakirályné pedig sa- 
játkezüleg aláirt fényképét adta emlé- 
kül. 

Az ORKÁN, a szines kalandorfilmek 
gyöngye, kettős müsor keretében a Thalia 
mozgóban. 

-A belga közlekedésügyi minisztert 
nyilt uccán megtámadta egy ezredes. 
Brüsszelből jelentik: Marck közlekedés- 
ügyi és postaügyi minisztert, amikor el- 
hagyta a minisztérium épületét, Pulnic 
ezredes, a belga-luxemburgi idegenfor- 
galmi iroda vezetője, eddig ismeretlen 
okból megtámadta. A minisztert gép- 
kocsijának vezetője védte meg a táma- 
dástól Az ezredest letartóztatták és az 
ügyészség fogházába vitték. Azt hiszik, 
hogy tettének oka az volt, hogy Marck 
vizsgálatot rendel el a belga-luxem- 
burgi idegenforgalmi irodánál, amely- 
nek az ezredes volt a vezetője. Marck 
miniszter könnyebben megsebesült 
- Darabekra tépett női holttestre 

bukkantak a vasuti sineken. Miskolc- 
ról jelentik: Alsózolca község határában 
a vasuti sineken darabokra tépett női 
holttestet találtak. A bizottság megál- 
lapitotta, hogy egy nyugalmazott vasutas 
19 éves leányáról van szó. Megindult a 
vizsgálat annak megállapitására, hogy 
véletlen szerencsétlenség, vagy öngyil- 
kosság történt-e. 
- Elkészült a haltenyésztés tervgazda- 

sága. Bucurestiből jelentik: Ionescu Sisesti 
földműüvelésügyi miniszter nagyfontosságu 
törvényjavaslatot készitett a romániai hal- 
tenyésztés fokozása érdekében. A miniszté- 
rium részletes tervet dolgozott ki a halas- 
tavak állományának észszerü szaporitására 
és a tenyésztés rendszeresítésére. 
- MEGKEZDŐBDÖTT AZ UJ ISKOLAI 

TANEV. Az egész erszágban - kivéve azo 
kat a városokat, ahol a járványos beteg- 
ségek miatt a tanév megkezdését elhalasz- 
tották - szeptember 15-én, csütörtökön 
megkezdédött az uj iskolai tamév. Az ösz- 
szes elemi és középiskolák tamulói, taná- 
raik vezetésével résztvettek a különböző 
templomaekban megtartoit évnyitó istentisz 
teleteken. Az előadások szeptember 16-án, 
vénteken reggel 8 órakor kezdődnek meg. 

Már elharangozták a delet, 

7 
m 

lelortóztatta a rendőrség 
a fővárosi rádlólaleiek 

loszlogatéját 
(BUCURESTI.) A rendőrség tegnap le- 

tartóztatta Molnár Gyula 24 évs fiatal- 
embert, aki több fővárosi szaküzletből 
számos rádiókészüléket lopott el. A fiatal- 
ember az üzletek déli ebédszünete alatt, 
1 és 4 óra között álkulccsal felnyitotta a 
rádióüzletek ajtaját és több rádiókészülé- 
ket lopott el, amelyeket Lebovici bucu- 
restii kereskedőnél, büntársánál helyezett 
el. Leibovici azután a lopott rádiókat a 
napi árnál lényegesen olcsóbban adta el 
és amikor a vevő a szokatlanul olcsó ár 
oka felől érdeklődött, azt mondotta, hogy 
a készülék csődtömegből származik és 
ezért tudja szokatlanul olcsón ésitani a 
rádiókat. 

Jugoszlávlában összeütkö 
zött két személuvonat: 
hai halott, 35 scbesüli 

Belgrádból jelentik: Borzalmas vas- 
uti katasztrófa történt Jugoszláviában. 
Obvciar vasuti állomáson két személy- 
vonat összeütközött, A vasuti katasztró- 
fánál hat ember vesztette életét, 16 utas 
sulyosan, 19 pedig könnyebben megse- 
besült. A szerencsétlenség ügyében 0 
hatóságok folytatják a vizsgálatot. 
.................. 

- Küöszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 
dunk köszönetet mindazoknak, akik fe. 
lejthetetlen férjem, illetve édesapánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel fáj- 
dalmunkat enyhiteni akarták. Özv. 
Felszegi Hugóné és gyermekei. 

- Eltemették báró Bánííy Ference. 
Általános és mély részvét mellett temet 
ték el tegnap délután Losonczi báró 
Bánífy Ferencet, a magyar közélet nagy 
halottját A köztemető halottas kápol- 
nájában felravatalozott érckoporsót va- 
lósággal elboritották a családtagok, ro- 
konok és a tisztelők koszorui. A kopor- 
só fejénél hatalmas buzakalászkoszorut 
helyeztek el az elhunyt főur borsai 
mintagazdaságának alkalmazottaii A 
ravatal mellett az elhunyt 8 vadásza ál 
lott diszőrgégetzöld formaruhában. Vá- 
sárhelyi János református püspök mé- 
lyenszántó gyászbeszédet mondott és 
méltatta báró Bánffy Ferenc érdemeit. 
Nemes dobogó szive népéért és egyhá- 
záét aggódott szüntelenül. A iskolák, 
templomok és müvészetek pártfogója 
volt gazdag élete egész folyamán. Ala- 
pitványai örökre megörzik báró Bánffy 
Ferenc nevér és emlékét. A diszruhás 
vadászok azután vállukon vitték a ko- 
porsót a sirig, ahol Madaras Endre ko- 
lozsborsai református lekész bucsuztatta 
el egyháza nagy patrónusát A temeté- 
sen az erdélyi magyar közélet és tudo- 
mányos világ több kiválósága, igy dr. 
gróf Bethlen György, gróf Teleki Artur, 
Ernő és László, báró Kemény János, 
Szentkereszthy Béla báró, Inczédy Joks 
man Ödön és Nándor, Betegh Miklós, 
gróf Bethlen András, gróf Bethlen Gá- 
bor, Gyárfás Elemér, Velits Zoltán, 
Varga Béla unitárius püspök, dr. Boga 
Alajos kanonok, dr. Dunca Gerő táblai 
tanácselnök, dr. Pordea Gusztáv és má. 
sok 

A MULT KERESZTJE rendkivül meg- 
ható történet egy gyermek életéből, kettős 
premier müsor keretében a Thalia moz- 
góban. 

- A nagyváradi zsidó temetőben 
agyonlőtte magát egy cégjegyző. Nagy- 
váradról jelentik; Balogh Árpádot, a 
Pomcolind sukorelosztó vállalat 58 éves 
cégvezetőjét tegnap reggel holtan talál- 
ták meg a várad-velencei zsidó temető- 
ben. A bevezetett vizsgálat során a rend 
őrség megállapitotta hogy Balogh Ár- 
pád a temetőben agyonlőtte magát. Há. 
rom buécsulevelet hagyott hátra, ame- 
lyek közül az egyikben azt irja, hogy 
öngyilkosságát azért követi el, mert az 
életnek semmi értelmét sem látja többé. 
A másik levélben megható módon bucsu 
zott el 7öéves édesanyjától Balogh Ár- 
pád az utóbbi időben sokat betegeske- 
dett, családi élete sem volt nyugodt 
harmadik feleségétől most készült válni 
és valószinüleg, hogy ezek a körülmé- 
nyek érlelték meg benne az öngyilkos- 

ság gondolatát. 
-- 
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Chamberlain niiával koncsolalasan: 

Uj korszalt kezdődik london 
és Berlin 

VE. évfolyam, 1938 SZEPTEMBER 16. 

olifikai és G6azdasádi 

Daladier francia miniszterelnök vetette fel Chamberlain 
és Hitler közvetlen tárgyalásainak ötletét - Sorra 

letartóztatják a szudéta-németek vezetőit 
(LONDON.) A DNB értesülése szerint 

Chamberlain angol miniszterelnököt, 
nielőtt németországi utjára elindult, 
hogy Hitler birodalmi kancellárral sors- 
döntő tanácskozásait lefolytassa, rövid 
kihallgatáson fogadta a skóciai utjáról 
ma reggel 7 óra 52 perckor Londonba 
visszaérkezett VI. György angol király. 
Az uralkodó a vasuti pályaudvar kirá- 
lyi várótermében fogadta kihallgatáson 
Chamberlaint, aki jelentést tett az ural- 
kodónak a csehszlovákiai helyzetről és 
azokról a tárgyalásokról, melyeknek le- 
folytatása végett repülőgépen Mün- 
chenbe, illetve Oberstrasbergbe indult. 

DALADIER ÉS BONNET 
TANÁCSKOZÁSA 

PÁRIS.) Daladier köztársasági elnök 
tegnap késő estig tanácskozott Bonnet 
francia külügyminiszterrel, majd éjfél 
után lakására vonult. 

RUNCIMAN TÁRGYALT 
NEUWIRTH SZUDÉTA KÉPVI- 
SELŐVEL 

(PRÁGA.) Runciman lord tegnap ki- 
hallgatáson fogadta Neuwirth szudéta- 
német képviselőt, akivel hosszasabban 
tanácskozott. 

SULYOS INCIDENS ÉGERBEN 

(BERLIN.) A DNB jelentése szerint, 
amikor a cseh rendőrség megszállotta 
Égerben a szudétanémet párt székhá- 
zát, a csoport és a karhatalom között 
sulyos összetüzés keletkezett, amelynek 
során egy cseh rendőr és egy szudéta 
német meghalt. 

Páris bizakodik 

(PÁRIS.) A Havas Távirati Iroda je- 
lentése szerint francia politikai körök- 
ben bizakodóan itélik meg Chamberlain 
németországi utját és Hitlerrel lefolyta, 
tandó tárgyalását, Chamberlain ezzel az 
elhatározásával ujólag bizonyitéká ad. 
ta annak, hogy minden lehetőséget fel- 
használ a békés megoldás érdekében. 
Francia politikai körökben nem titkol- 
ják azt a véleményüket sem, hogy a 
csehszlovákiai és általában a külpoliti- 
kai helyzet rendkivül sulyos, de biztos- 
ra veszik azt, hogy Chamberlain tárgya. 
lásai Hitlerrel eredményesek lesznek és 
megteremtik a békés kibontakozás le- 
hetőségét. 

DALADIER JAVASOLTA CHAM- 
BERLAIN NÉMETORSZÁGI 
UTJÁT 

A Havas jelentése szerint egyébként 
Daladier francia miniszterelnök volt az, 
aki Bonet külügyminiszterrel lefolyta- 
tott tárgyalásai során felvetette az an- 
gol miniszterelnök németországi és Hit. 
lerrel lefolytatandó tárgyalásának ötle- 
tét, mert a francia miniszterelnök és a 
francia politikai körök meggyőződése 
szerint az angol kormányfő és Hitler 
közvetlen személyes tárgyalása és érint- 
kezése lehetővé teszi a rendkivül su- 
lyos és bonyolult kérdésnek barátságos 
megoldását 

Teljességgel lehetetlen 

Francia politikai körökben egyébként 
teljességgel kizártnak tartják, hogy 
Csehszlovákiában a népszavazás ame- 
lyet a szudéta-német párt ultimátumá- 
ban is követelt, megvalósitható lenne. 
Francia és angol politikai körök felfogá- 
sa és véleménye a népszavazás elrende 
lése és megtartása tekintetében teljesen 

egységes 
A cseh alkotmány ugyanis teljesség- 

gel kizárja a népszavazás lehetőségét. 

A népszavazás megtartására egy külön- 
leges törvény meghozása volna szüksé. 
ges, ilyen törvény alkotása, vagy intéz- 
kedés elrendelése viszont a jelenlegi lég 
körben a lehetetlenséggel határos. 

Kedvező jelenég 

Párisi politikai körökben egyébként 
kedvező jelenségnek minősitik, hogy 
Chamberlain miniszterelnök németor- 
szági látogatása és a birodalmi vezérrel 
való közvetlen személyes tárgyalására 
vonatkozó érdeklődésére Hitler kancel- 
lár azonnal és a legszivélyesebb hang- 
nemben válaszolt és ebből azt a követ. 
keztetést vonják le, hogy Chamberlain 
közismert tapintata és rokonszenves 
egyénisége alkalmas lesz arra, hogy Hit 
lert engedékenységre birja és kölcsönös 

jóakarattal olyan megoldást teremtsen 
Csehszlovákiában, amely sorsdöntő lesz 
az európai általános békehelyzet bizto- 
sitására és megszilárditására. 

KEDVEZŐ HANGULAT BEL- 
GIUMBAN 

(RÜSSZEL.) Belgiumban Chamber- 
lain Hitlerrel való tárgyalásának elha- 
tározása mély benyomást keltett, a teg- 
nap délutáni eseményekkel kapcsolato- 
san keletkezett sulyos és általános 
aggodalommal szemben. A belga lapok 
örömmel állapitják meg, hogy Anglia 
a maga részéről minden alkalmat és 
lehetőséget felhasznál a béke megmen- 
tése érdekében és Chamberlain szemé- 
lyesen lépett közbe az európai helyzet 
tisztázására. 

Miről tárgyal Chamberlain Hitlerrel? 
(PÁRIS.) A francia és angol diplomá- 

ciai körökben ugy tudják, hogy Cham- 
berlain megbizottja: Henderson berlini 
angol nagykövet előzetesen már tájé- 
koztatta Hitler birodalmi vezért és 
kancellárt arról, hogy Londonnak és 
Párisnak mi a határozott és megmásit. 
hatatlan álláspontja a csehszlovákiai, 
illetve a szudétanémet kérdéssel kap- 
csolatosan. Chamberlain nyilt határo- 
zottsággal, de kellő körültekintéssel, 
békéltető módon és szellemben fogja 
körvonalazni Hitler birodalmi vezér és 
kancellár előtt Anglia és Franciaország 
álláspontját és abból a tényből, hogy az 
előzetes tájékoztatás során közöltek 
után is Hitler azonnal igenlő választ 
adott Chamberlainnak a találkozást 
kérő megkeresésére, azt a kedvező kö- 
vetkeztetést vonják le, hogy a kiélese- 
dett helyzet enyhült, a válság jelentő- 
sen csökkent és a két államférfi a sze- 
mélyes tárgyalás során meg fogja ta- 
lálni a békés kibontakozás lehetőségét. 

TÖRTÉNELMI ÓRA 
(BERLIN.) A Berliner Tageblatt 

„Történelni óra" cimen foglalkozik az 
európai eseményekkel és Chamberlain 
nak Hitlerrel való találkozásával. A 
lap hangoztatja, hogy gyors cselekvésre 
van szükség, mert elérkezett az az óra, 
amikor a világháboru utáni történelmi 
igazságtalanságok megszüntetésével, de 

legalább is enyhitésével uj alapokra 
kell fektetni Európa békéjének bizton- 
ságát. 

RENDKIVÜL KEDVEZŐTLEN 
IDŐJÁRÁS ELLENÉRE... 

(LONDON.) Chamberlain ma reggeli 
elutazását az angol fővárosban óriási 
érdeklődés előzte meg. A miniszteri 
palota már a kora hajnali órákban tel- 
jes fényárban uszott. Az időjáráskutató 
és megfigyelő állomások a légköri vi- 
szonyokat a repülésre rendkivül kedve- 
zőtleneknek jelezték és hogy Chamber- 
lain ennek ellenére nem riadt vissza 
a repülőgépen megteendő történelmi 
nevezetességü uttól, általánosan ked- 
vező benyomást keltett, s nagy lelkese- 
dést váltott ki az angol főváros lakos- 
sága körében. 

BERLIN CÁFOL 
(BERLIN.) A német fővárosban szer- 

dán az a hir terjedt el, hogy Hitler bi- 
rodalmi vezér történelmi jelentőségü 
kiáltványt olvas fel a rádióban. A 
kiáltvány felolvasására azonban szer- 
dán este nem került sor. Berlinből cáfol 
ják azt a hirt, amelyet a Havas Távirati 
Iroda röpitett világgá, hogy Németor- 
szág lezárta Csehszlovákia felé eső ha- 
tárát. 

AZ EURÓPAI HELYZETRE 
VALÓ TEKINTETTEL 

(WASHINGTON.) Roosevelt amerikai 
. 

Solvajokat adott át az ügyész- 
ségnek a rendőrség 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két lopás 
ügyében nyomozott a rendőrség bün- 
ügyi osztálya az utóbbi 24 óra alatt. 
Balognh Klára Masaryk-ucca 3. szám 
alatt lakó nő két nappal ezelőtt beje- 
lentette a III-ik kerületi rendőrségen, 
hogy szobájából titokzatos módon 1600 
lej készpénze eitünt. A károsult nő fel- 
jelentésépben Nagy Sándor Nadasel- 
ucca 11. szám alatt lakó mészárossegé- 
det emlitette meg, mint akire gyanak- 

szik. Nagy Sándor ugyanis azelőtt 
néhányszor felkereste udvarlás ürügye 
alatt őt. A nyomozás serán a rendőrség 
csakugyan Nagy Sándor személyében 

leplezte le a tettest, aki kihallgatása 
során cinikusan nevezte meg a helyet, 
ahol a pénzt elmulatta. Kihallgatásának 
befejezése után a magáról megfeledke- 
zett fiatal iparost átadták az ügyész- 
ségnek. - A másik lopás áldozata egy 
előkelő román köztisztviselő özvegye, 
akitől távolléteben Cordos Valéria cse- 

lédleány egy 3800 lej értékü brilliáns- 
gyürüt lopott el. A bünjelt a nyomozás 
során meg is találták a leány egyik 
hozzátartozójánál. A tolvaj cselédleányt 
szintén a mai nap folyamán átadták az 
ügyészségnek. 

Palcsztimában megévilkol- 

(JERUZSÁLEM.) Dr. Rosenberg Ab- 
rahámot, a hires idegorvost Ramleh 
közelében arab zendülők revolverlövé- 
sekkel megölték. A gyilkosság körülmé- 
nyeiről és lefolyásáról még nem érke- 
zett részletes jelentés. 

tak céu hircs zsidó orvosi 

- A FAVORIT TEKETÁRSASÁG 
elnöksége felkéri összes tagjait, hogy 
vasárnap, folyó hó 18-án d. e. 11 órakor 
a Szabó-pályán pontosan jelenjenek 
meg fontos megbeszélésre. 

bécsi Villanyondolálás 
intára, bécsi szerekkel, 

MéÉLYEM biztos siker. 14 perc 

alatt hullámos hajat nye é 

rünk, 8 havi garancia RAK! 

mellett. 

Hajfestés választékos szi 

N Z Z A nekben, viz-, vasondolá- 

RöLGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 
RÁSZz-SZALON nikür. Olajpakolás gőz- 
G. REGFERD. párolásokkal, kopaszo- 

. dás, hajhullás ellen. 

elnök az európai helyzet kiéleződése 
miatt félbeszakitotta nyaralását és 
visszautazott Washingtonba, ahol Hull 
külügymniiszterrel hosszasabban ta- 
nácskozott. 

ANGOL SAJTÓVÉLEMÉNYEK 
(LONDON.) Valamennyi lap párt- 

különbség nélkül helyesléssel fogadja 
Chamberlain miniszterelnök németor- 
szági utját. A lapok ugy tudják, hogy 
eredetileg németországi utjára Daladier 
francia miniszterelnök is el akarta ki- 
sérni az angol kormányfőt. Chamber- 
lain azonban magára vállalta a felada- 
tot, hogy Hitler kancellárral a felszinen 
levő európai kérdést megtárgyalja. El- 
utazása előtt Chamberlain hosszasan 
tanácskozott az ellenzék vezetőivel, 
akik hangoztatták a miniszterelnök 
előtt, hogy Angliának a szudéta kérdés- 
ben feltétlenül szilárdságot kell tanusi- 
tania. A lapok biztosra veszik, hogy 
Chamberlainnak Hitlerrel folytatott 
tárgyalásai után ujból megindulnak a 
közvetlen tárgyalások a szudéta kérdés 
megoldására. A Daily Mail arról ir, 
hogy semleges csapatokat vezényelnek 
a szudétanémet vidékre, hogy az eset- 
leges további incidenseknek elejét ve- 
gyék. 

UJ KORSZAK LEHETŐSÉGE 
(LONDON.) Chanraberlain miniszterel- 
nök nyugodt és jókedvü volt, amikcr a 
repülőgépbe beszált. A repülőállomás- 
ról lord Halifax külügyminiszter és a 
külügyminisztérium több magasrangu 
tisztviselője kisérte ki.. Mielőtt a repülő 
gép elindult, Chamberlain kijelentette 
az ujságiróknak, hogy bizik utja sikeré. 
ben és reméli, hogy komoly eredmény- 
nyel tér vissza Németországból. A Hit- 
lerrel lefolytatandó tárgyalásai valószi- 
nüleg szombatig is eltartanak. 
Chamberlain Hitlerrel való tárgyalá- 

lásai során nemcsak a csehszlovákiai, il- 
letve a szudeta-német kérdést vitatja 
meg, hanenmi más olyan fontos kérdése- 
ket is, amelyeknek elrendezése után uj 
korszak veszi majd kezdetét Németor- 

szág és Anglia politikai és gazdasági 
kapcsolatában. 

Sziogru megtorló intézkedések 

(PRÁGA.) Csehszlovákiában a cseh 
katonaság és a kibővitett létszámu rend 
őri karhatalom tömegesen tartóztatja le 

németeket a cseh vidékekre szállitják és 
tényleges katonai szolgálatrarendelik be 

őket Figyelmeztették őket, hogy szökés 

vagy engedelmesség megtagadása esetén 

a legszigorupb intézkedéseket fogana- 

tositják velük szemben. 

Ötórai minisztertanács Buda- 

(BUDAPEST.) A magyar kormány 

tagjai tegnap este Imrédy Béla minisz- 
terelnök elnökletével ötóra hosszat ta- 

nácskoztak. A minisztertanács, amelyen 

letárgyalták a képviselőház őszi ülés- 

szakán benyujtásra kerülő törvényjavas 
latok sorrendjét este 9 órakor fejezték 

be. 

ere.eti 

ne trkeztem. Rendelőim sziív s lát:- 
gatdsát kér m TÜwuwzel Duci 

női ivatszalon e Strada Suiufiu ő. szám. 
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